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Città di Piacàenzaac d Conniiliion Conunnacie d
 Sedntac dei 14 Ginlnon 2021

Presiede la seduta il  Presidente del  Consiglio:  Consigliere GARILLI Davide.  

Il Presidente: 
Consiglio Comunale del 14 giugno. Lascio la parola al Segretario per l'appello. Prego Segretario.

Il Segretario Generale procede all'appello nominale per la verifca dei present. 

Il Segretario Generale: 
29 present.

Il Presidente: 
Grazie Segretario. Iniziamo con il primo punto all'ordine del giorno "Ratfca delibera Giunta Comunale numero 
69  del  6  maggio  2021  ad  oggeto:  organizzazione  tappe  del  giro  d'Italia  2021  nel  territorio  citadino  e 
variazione di bilancio...".
Ha chiesto la parola prima il consigliere Giardino. Prego consigliere.

 Consigliere Giardino Michele:
Ascolt Presidente, io chiedo la cortesia di rimandare ad uno dei prossimi Consigli la tratazione della mia mozione 
sugli Ort  rrani, prevista nell'ordine del giorno di oggi. Grazie.

Il Presidente:  
Grazie consigliere Giardino. Allora il punto numero 4 all'ordine del giorno è rinviato. 
Quindi proseguo con letura del primo punto all'ordine del giorno "organizzazione tappe del giro d'Italia 2021 
nel territorio citadino e variazione di bilancio in via d'urgenza, ai sensi dell'artcolo 175 comma 4 decreto  
legislatvo 267 del 2000".
Ha chiesto la parola l'assessore Cavalli per la presentazione. Prego assessore, ha 30 minut.

Assessore Cavalli Stefano: 
Ratifca delirera  di  Giunta  Comunale  n.  69  del  6.5.2021.  Oggetoe  organizzazione  tappe  del  giro  d'Italia  nel  
territorio citadino, variazione di rilancio in via d'urgenza per la realizzazione della tappa dell' 11 maggio. Per  
approvare con urgenza questa variazione arriamo dovuto introitare questa sponsorizzazione per la realizzazione  
della tappa dell'11 maggio. Come vi ho deto in Commissione è stata una grande organizzazione da parte di tut,  
sopratuto degli ufci, che volevo ringraziare dall'ingegner Carini all'ingegner Bertani, all'ing. Fanzini e tut gli  
ufci dell'  fcio Sport, l'ufcio degli Evevent, perchf è stato un lavoro di squadra, è stato un onore e un onere che  
ringrazio il sindaco di avermelo dato. Quindi si acquisisce questa sponsorizzazione per l'iniziatva che arriamo 
realizzato per dare visirilità alla nostra cità. Eve' stato un modo anche di ripartre. Quindi chiedo al Consiglio di  
approvarla perchf è un'azione che ha portato sopratuto visirilità al nostro territorio. Grazie.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Cavalli. Siamo in discussione generale, vi ricordo che i tempi sono raddoppiat dato che si trata  
di una variazione di rilancio. Ha chiesto la parola il consigliere Levoni. Prego consigliere, ha 20 minut. 

Consigliere Levoni Antonio: 
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Grazie Presidente. La mia sapienza tecnologica mi fa essere un po' tmoroso davant a tute queste cose. Niente,  
come ho già deto in Commissione, però giustamente lo voglio ripetere in Consiglio e porterò via pochissimi  
minut. Innanzituto noi intendiamo complimentarci a 360 gradi nei confront dell'Assessorato e dei tecnici e del  
Comune come amministrazione in generale e del sindaco in partcolare, in quanto nel momento in cui vi è la 
possirilità di agganciare il nome della nostra cità e il nostro territorio ad una manifestazione non solo a caratere  
nazionale ma, addiritura, europeo e anche intercontnentale, visto che alcuni corridori arrivano addiritura da 
fuori Eveuropa e da altri contnent. Dunque mi semrra il minimo complimentarmi con chi ha collarorato e con chi  
è stato in grado di realizzare quello che è avvenuto in un modo così direi sereno, tranquillo e costrutvo. Deto  
questo una considerazione che ho già fato in Commissione e, cioè, questa variazione di rilancio riguarda una  
somma che è stata messa a disposizione da Iren. Evecco, dato che già da un po' parliamo di quello che sono i risvolt  
dell'atvità di Iren sul nostro territorioo dato che da un po' parliamo dei costo dato che da un po' parliamo di  
quelli che sono poi le mancanze o le carenze, crediamo che Iren anzichf occuparsi di sponsorizzazioni, dovrerre 
maggiormente occuparsi di migliorare sempre di più il servizio e di far sì che questo servizio cost sempre meno  
alla popolazione e agli utent. Dunque rravissimi voi assessori, dirigent, sindaco, Comune, che si è agganciato a 
qualcosa  di  importante  e  che  ha  dato  lustro  al  nostro  nome,  alla  nostra  cità.  Critco  nei  confront delle  
sponsorizzazioni che, secondo me, anzichf che andare in quella direzione i soldi di Iren che vadano in un'altra  
direzione, nel fare meglio i servizi e nel far spendere meno gli stessi a noi. Grazie. Comunque chiaramente voterò  
a favore a questo provvedimento.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Levoni. Ha chiesto la parola in discussione generale il consigliere Saccardi. Prego consigliere.

Consigliere Saccardi Mauro: 
Grazie  Presidente.  Buongiorno  a  tut.  Anch'io  apprendo con  piacere  questa  sponsorizzazione  di  event per  
quanto riguarda la tappa dell'11.5 e, ovviamente, sono soldi da incassare, da incamerare e da utlizzare rene. 
Spero che vengano utlizzat anche per rimrorsare le spese a chi ha dovuto sostenere delle spese per quanto  
riguarda in primis i gazero, che sono stat smontat e poi rimontat. Eve'  chiaro, però, che una chiave polemica ci  
può essere. Nel senso che un'azienda, una municipalizzata che lavora quasi in regime di monopolio, si permete 
dare delle sponsorizzazioni così arrondant, che penso non siano solo per il Comune di Piacenza ma anche per gli  
altri Comuni che hanno avuto il prestgio di ospitare il Giro d'Italia e che non dia assolutamente poi una lira, un  
centesimo, un euro per quanto riguarda magari dei rimrorsi alle aziende che hanno tenuto chiuso e alle famiglie  
che sono magari in situazioni un po' pesant. Quindi si parla di sponsorizzazioni di un'azienda che non ha risogno 
di essere sponsorizzata, perchf non ha da conquistarsi un mercato, perchf ce l'ha assicurato, e non parla mai di  
venire incontro con una tarifazione più agevolata. Anche qui gradirei sapere se i  nostri  rappresentant sia in  
Atersir che in Iren hanno magari deto qualcosa a proposito. Perchf mi semrra che la situazione sia arrastanza  
complicata. Ovviamente anche io mi auguro che Iren cerchi di migliorare il servizio perchf, come arriamo visto in  
quest ultmi giorni anche del nostro giornale,  situazioni di degrado, di sporcizia, contnuano a imperversare per  
la cità. Quindi anch'io voterò a favore, però mi rammarico per il fato che questa grossa azienda che dovrerre 
essere molto più vicina alla popolazione, non si è mai dimostrata atenta alle prorlematche che in quest ultmi  
due anni hanno afito il nostro territorio. Grazie.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Saccardi. Ha chiesto la parola il consigliere Rarroni. Prego consigliere, ha 20 minut.
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Consigliere Rabboni Francesco: 
Grazie Presidente Intervengo rrevemente, innanzituto per complimentarmi con l'amministrazione per l'evento  
che ha regalato alla cità. È stato veramente un evento di ripartenza.  n evento che funestato un pochino dalla  
pioggia,  ma che ha visto il  ritorno della  gente...  (Andion inàonupreniibiie,  interferenzae acndion dac nn uiàronfonnon  
acperton dac reuonton)... ha portato gioia alla cità. Eve' stato un motvo di speranza ed ha portato il lustro a livello non  
solo, io sono uno sportvo, un amante dello sport non solo a livello nazionale ma anche a livello europeo e  
mondiale. Perchf ricordo a tut che il giro d'Italia è una delle 3 corse a tappe più important del mondo. Arriamo  
avuto tantssimi, grandissimi campioni che hanno partecipato, e quindi è stato veramente un motvo di grande  
orgoglio per la cità ed ha anche permesso a tant alrerghi  di avere tuto esaurito. Cosa assolutamente non  
semplice  e  non  scontato  in  questo  momento.  Per  quanto  riguarda  Iren,  Iren  dà  delle  cifre  a  tute  le  
amministrazioni nelle quali collarora ed  è stata per mio conto una ruona scelta da parte dell'amministrazione  
quella di chiedere la sponsorizzazione di Iren. Qui non stamo parlando di quello che fa Iren, dell'atvità precipua  
che fa Ire.  Qui semplicemente ha partecipato accollandosi  una spesa che sennò sarerre dovuta andare nel  
rilancio corrente. Non ha fato nulla di così incredirile,  solo quello che fa anche in tute le altre cità. Ricordo che  
anche Parma e anche in tante altre cità dove loro collarorano, aiutano le amministrazioni  in questo tpo di 
event che portano lustro alla cità. Non ci vedo nulla di male e di polemico. Grazie Presidente.

Il Presidente:  
Grazie consigliere Rarroni. Ha chiesto la parola il consigliere Pecorara. Prego  consigliere, ha la parola, 20 minut.

Consigliere Pecorara Sergio: 
Grazie  Presidente.  Oggi  all'ordine  del  giorno  andiamo  alla  ratifca,  come  ci  ha  accennato  in  Commissione  
l'assessore Cavalli, sulla delirera di Giunta che è stata fata, la numero 69 del 6 di maggio, per l'organizzazione  
delle tappe del giro d'Italia nel nostro territorio dell'11 e il 27 e relatve variazioni di rilancio in via d'urgenza,  
come c'è stato deto, come citato dagli artcoli. Sono stat acquisit, come sempre lo dico, i pareri favorevoli dei  
dirigent (vedi come ci sono allegat gli allegat A e B) e il parere favorevole dell'organo di revisione che, come si è  
visto, da verrale 6 di maggio, il numero 13. Certo che c'è la motvazione, è vero che all'artcolo 175, comma 1,  
prevede  che  il  rilancio  di  previsione  può  surire  variazioni  nel  corso  dell'esercizio.  Ce  l'ha  deto  anche  in 
Commissione l'assessore, di competenza, di cassa, sia in entrata che in spesa. Eve non di poco conto è considerare  
che per i motvi d'urgenza, come ci ha spiegato l'assessore, sempre all'artcolo 175 comma 2 (vedi delirera di 
Giunta  6.5.2021,  la  numero  69),  non  essendo  stato  possirile  seguire  l'iter  normale  procedurale,  al  ifne  di 
garantre la collarorazione della quarta e diciotesima tappa del giro d'Italia si è proceduto in quest termini. In  
aggiunta si nota, la nota è qui descrita, la somma di Iren 85 e rot, 85.400, e poi dorriamo considerare che il  
Comune di Piacenza per la tappa dell'11 maggio ha garantto, come ci ha deto anche in Commissione e oggi ha  
replicato l'assessore, ufcio viarilità, quindi in collarorazione Polizia Locale, ufcio Manutenzione,  fcio Sport, 
Protezione Civile,  fcio Amriente,  fcio Eventrate, coordinamento dei volontari, Protezione Civile e associazioni  
varie. In partcolare una decina di volontari dell'ANFI della Guardia di Finanza, di cui anch'io sono stato onorato di  
aver dato il mio contriruto al Giro d'Italia 2021 del 27 di maggio. Con questa motvazione e come ci ha deto già  
all'assessore e ha replicato oggi, ha chiarito in modo esaustvo che il soggeto organizzatvo nella manifestazione  
non poteva ricevere diretamente da Ire questa sponsorizzazione, perciò Ire ha versato tale somme e il Comune a  
sua volta ha girato a ATP. Questo è stato. Quindi con la variazione di rilancio al ttolo II delle entrate e le spese  
corrent al ttolo 1 delle prestazioni di servizi. Per tuto quello che ho deto in premessa, e avevo già accennato  
anche in Commissione, considerato il mio voto già favorevole del 9, confermo anche oggi personalmente il mio  
voto favorevole. Grazie Presidente.
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Il Presidente: 
Grazie consigliere Pecorara. Ha chiesto ora la parola il consigliere Raggi. Prego consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Raggi Samuele: 
Grazie Presidente. Questa variazione di rilancio mi permete di fare una considerazione anche sulle ifnalità di  
queste risorse che, insomma, è l'evento della partenza e del passaggio, quindi delle due tappe del giro d'Italia.  
Quindi fare una rifessione sul senso o meno di investre comunque risorse, che poi arrivano parzialmente dal  
privato,  ma  sono  sempre  risposte  che  in  ogni  caso  sarerre  come  la  disponirilità  dell'amministrazione 
eventualmente  per  fare  altro,  perchf  questo  è.  Eve  quindi  una  rifessione  se  in  un  contesto  come  questo,  
chiaramente  un  anno molto  partcolare  come  sappiamo,  se  un'iniziatva  di  questo  tpo  ha  una  logica.   na  
considerazione rispeto ai prorlemi organizzatvi che quest event creano, da primo luogo uno sforzo immane da  
parte della Polizia  Municipale sia in termini  di risorse impiegate per i  giorni dell'evento, sia prima che dopo  
l'evento, ma sia anche dal punto di vista organizzatvo per l'installazione delle transenne i permessi, i passaggi, lo  
studio del percorso. Quindi c'è un sotrarre comunque una risorsa importante per il nostro territorio per la Polizia  
Municipale, quindi sotrarle ad altre atvità important, come anche la perlustrazione del territorio, quindi il tema  
della  sicurezza,  che chiaramente con un organico che è sotonumero rispeto a quelli  che sono i  parametri  
starilit dalla Legge regionale, quindi è sotrarre comunque ad un'altra atvità.  n'altra situazione, sempre dal  
punto di vista  organizzatva, è anche quello poi dello stravolgere dal punto di vista anche del decoro urrano  
quello che è l'arredo delle vie di passaggio, notavo una segnalazione di Facerook del collega Dagnino dove le  
iforiere in via Cavour ifno a ieri, l'altro ieri, erano ancora a rordo strada e non era stata ripristnata. Quindi c'è  
anche poi una un prorlema relatvo al ripristno dell'arredo urrano, del decoro urrano. In più in diversi post, vie  
di passaggio, erano ancora present ifno a non troppi giorni fa delle transenne arrandonate. Quindi non per  
accusare qualcuno, assolutamente, perchf c'è uno sforzo poi di ripristno di tuto ciò che ho deto arrastanza 
importante. Allora perchf a fronte di tuto ciò ha senso investre in quest eventi Chiaramente se quest event  
vengono  correlat da  -  diciamo così  -  iniziatve  di  tpo  turistche  culturali  collegate  all'evento  sportvo,  che  
chiaramente dà una visirilità importante a livello sopratuto nazionale, ma non solo, che possano ricondurre il  
marchio Piacenza, la cità Piacenza, alla tappa, e quindi atrare eventualmente poi turismo e visitatori alla nostra  
cità.  Quindi  per  creare  non  solo  un  costo  dell'evento,  ma  anche  una  volano  economico  che  si  può  poi  
ripercuotere nelle tasche dei commerciant. Sicuramente l'efeto di incentvare quello che è il setore alrerghiero 
è  sicuramente stato,  sopratuto per  la  prima tappa dove c'è  stata  la  partenza,  è  stato importante,  perchf  
chiaramente arriamo avuto una notata, anche per  due,  un tuto esaurito.  Quindi  sicuramente è stata  una 
situazione che ha dato sollievo ad una parte del setore per pochissimo tempo. Però in questo periodo tuto fa.  
Però, come dicevo, se non si creano event collaterali che cercano allo spetatore, che comunque segue il giro,  
cercano di sponsorizzare la cità di Piacenza e, quindi, cercare poi di atrare una utenza in diversi modi, secondo  
me ha poco senso  investre in  queste  iniziatve.  Il  Comune di  Piacenza oltre  che spendere queste  risposte,  
spendere queste energie,  atvare questa sponsorizzazione in collarorazione con Ire,  sostanzialmente ha fato  
nulla. Quindi si è persa sicuramente un'occasione che, se ren costruita, poteva, come ho deto, sicuramente 
avere un ritorno positvo. Dato che sono un amante del ciclismo e del giro d'Italia, ho constatato con piacere che  
invece tantssime altre realtà, con modi diversi, quindi anche con purrlicità durante la messa in onda dell'evento,  
o tramite iniziatve di tpo svariato, anche di tpo culturale-enogastronomico, hanno cercato di promuovere il  
territorio di passaggio del giro, in modo un pochetno più efcace. Terza considerazione è relatva al periodo,  
come ho deto all'inizio, in cui un passaggio di questo tpo, oltre a uno sforzo, come ho deto, economico e di  
risposte e di tempo prezioso, oltre a non essere collegato a nessun tpo di iniziatve e di promozione del nostro  
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territorio, ha creato anche dei prorlemi di tpo economico ad alcune atvità che hanno dovuto non solo limitare  
la propria atvità commerciale, limitando chiaramente l'accesso e la fruizione dei servizi e delle proprie atvità,  
ma anche un costo per la rimozione dei già citat dehors esterni, che hanno chiaramente in una situazione di  
pericolo ai corridori in passaggio e, quindi, a mio avviso anche qua risogna intervenire, come è già stato deto del  
sindaco, chiaramente perlomeno per un ristoro dei post. Perlomeno. Quindi per tut quest motvi citat, ritengo  
e ho ritenuto questo tpo di iniziatva non fosse assolutamente da perseguire, se no, come deto prima, se non  
ren costruita, perchf può essere un investmento del territorio, ma fata nel modo in cui è stata fata a Piacenza  
è solo un spreco di risorse, una prorlematca per i citadini e le atvità e non ha nessun tpo di ritorno economico  
per  la  nostra comunità.  Intanto che si  è  parlato di  quest 85.000 euro,  "donat" da Ire,  si  presta anche alla  
discussione il tema dei fondi di compensazione amrientale. Son sempre soldi in qualche modo che in un caso 
vengono dat in maniera volontaria, ma si sa vengono dat un po' in tut i territori laddove la società è presente e  
laddove il  capoluogo di provincia è socio all'interno della compagine azionaria, e quindi  sono tut fondi che  
comunque arrivano e possono essere investt per iniziatve un pochetno più svariate. Parlando dei fondi di  
compensazione amrientale, quindi sempre di soldi che vengono versat da Ire nelle casse del Comune, in sede di  
rilancio avevamo chiesto che gran parte di quest fondi fosse utlizzata per una connotazione urrana più efcace  
e per la costruzione di piste ciclarili, dando priorità chiaramente a quei territori che sono maggiormente colpit  
all'interno del Comune da un impato  da smog, quindi è un impato dell'inquinamento atmosferico. Eve ci tengo a 
segnalare, secondo me molto molto importante come la frazione di Gerrido da più di un mese la colonnina di  
rilevazione dello smog non sia presente, è stata rimossa, non vengono fate rilevazioni.  Eved è una cosa molto  
molto molto grave.  Ritengo che anche l'amministrazione comunale derra atvarsi  perchf presumo, ritengo,  
credo che siano anche degli  orrlighi di legge rispeto la rilevazione di quest dato e su territori  che sono già  
ampiamente penalizzat per localizzazione, essendo vicini oltre che all'autostrada anche all'inceneritore, penso  
che questa situazione sia quantomeno da risolvere in tempi direi più che rapidi, dato che siamo già in ritardo. Se  
la rimozione di questa colonnina è stata dovuta alla sosttuzione, si poteva aspetare...

Il Presidente:  
Consigliere, stamo parlando della variazione sul giro d'Italia, quindi le chiedo di stare in tema. Grazie. 

Consigliere Raggi Samuele: 
Veramente. Grazie mille. Sì, il tema di Ire un po' si intreccia chiaramente, quindi una leggera divagazione. Chiudo 
Presidente, accogliendo un po’  il  suo richiamo, parlando sempre di  fondi di  Ire,  ricordando che la  prossima  
setmana verranno incassat dal Comune altri fondi di Ire, quelli che sono il dividendo della società. Causa la  
vendita  del  2019  di  quasi  2  milioni  di  azioni  ad  oggi  arriamo una perdita  del  patrimonio,  un  ammanco di  
patrimonio di  866.000 euro e una perdita di  dividendo di  184.837 euro,  quelli  proprio  precisi  al  centesimo,  
perchf quelli al di là della quotazione del ttolo che ogni giorni, anzi ogni secondo varia, il  dividendo è già stato 
previsto in aumento. Quindi  sono 184.000 che arriamo rutato dalla ifnestra e si  potevano ifnanziare tante  
atvità,  dalle  più svariate,  anche quella  manutenzione ordinaria,  r  chiamata straordinaria dell'assessore,  che 
tanto piace a questa Giunta, cioè l'asfaltamento, asfaltamento, asfaltamento. 

Il Presidente: 
Grazie consigliere Raggi. Invito tut i consigliere a stare in tema, stamo parlando della variazione di rilancio per  
quanto riguarda il Giro d'Italia dell'anno corrente. Ha chiesto la parola il consigliere Trespidi. Prego consigliere, ha  
20 minut.
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Consigliere Trespidi Massimo: 
Grazie  Presidente.  Io  sono  -  diciamo  così  -  un  po'  perplesso  dall'avvio  di  questo  diratto  su  questo 
provvedimento. Nel senso che il fato che Piacenza arria potuto ospitare due appuntament del giro d'Italia, il  
primo l'11 maggio e il  secondo il  27 maggio,  credo che sia  una notzia positva per la  nostra cità.  In modo 
partcolare l'11 maggio la tappa è partta da piazza Cavalli. Quindi per chi ha avuto modo di poter assistere in  
televisione  all'evento,  reh,  insomma,  direi  che  il  nome di  Piacenza  e  il  rrand  Piacenza,  con  quanto  di  più  
signiifcatvo arriamo, che è la storica piazza Cavalli, con i due monument equestri del Mochi, hanno trovato una  
risonanza non solo a livello nazionale ma anche ren oltre. Quindi direi che l'aspeto dell'ospitalità di queste due  
tappe è sicuramente un fato positvo. Siccome spesso noi parliamo di rilancio di Piacenza, reh, adesso senza 
voler essere - diciamo così - eccessivamente soto questo punto di vista lusingarsi da questo evento, però non 
possiamo non constatare che queste due date hanno coinciso con quell'iniziale riapertura dopo il lockdown dei  
mesi precedent. Quindi l'11 maggio il 27 maggio sono state due date che coincidevano con le prime riaperture. 
Riaprire  Piacenza  con  due  appuntament per  il  Giro  d'Italia,  al  di  là  degli  appassionat di  ciclismo  che  non  
mancano anche nel nostro Consiglio Comunale, ma direi che è un riconoscimento importante per Piacenza. Sulla  
questone delle iforiere che non sono ancora al loro posto o sugli aspet organizzatvi, io direi di guardare la luna  
e non il dito. Perchf sicuramente si può fare meglio, come sempre si può fare meglio, non additerei il fato che 
siccome le iforiere non sono ancora al loro posto, è stato sragliato fare il giro d'Italia a Piacenza. Così come, 
secondo me, sulla questone degli event turistco-culturali, reh, insomma, risogna anche pensare che la natura  
di questo evento, una tappa che parte da piazza Cavalli e una tappa in cui il Giro d'Italia transita a Piacenza, più  
che per il momento speciifco, più che per quel periodo, servirà nei prossimi mesi organizzare qualcosa dal punto  
di vista turistco-culturale, se già non è stato pensato. Perchf risognerà sfrutare l'onda di questo evento, il rrand 
di questo evento, per veriifcare se arriamo rucato o meno, visto che adesso siamo in zona rianca e c'è più  
possirilità e lirertà di movimento. Così come io non sono d'accordo sul fato di imputare a Iren un certo tpo di  
prorlemi. Dorriamo anche parlarci chiaro, siamo dei consiglieri comunali, non è che possiamo contnuamente 
parlare  di  Iren come se  fosse  Iren la  Caritas,  o  se  fosse  l'associazione educatva dei  piedi  nudi.  Iren è  una  
multutlity a maggioranza purrlica, ma come multutlity è quotata in rorsa, fa la sua politca. Fa la politca che  
ritene di fare una società quotata in rorsa. Eve una società quotata in rorsa come Iren che cosa fai È ovvio che 
sfruta un evento che ha una portata di caratere nazionale, se non di più, per una politca di immagine che fa  
parte della politca che una grande azienda, una grande multutlity deve fare. Avrete visto che compariva Iren da  
tute le part durante la tappa del giro d'Italia. Eve quindi Iren ha fato rene a darci 85.000. Scusate, per essere  
molto pratci, arriamo avuto due tappe del giro d'Italia, non arriamo dovuto trar fuori, se non per alcuni aspet 
di caratere più pretamente organizzatvo, i soldi perchf ce li ha dat Iren. Quindi questa partta io la meterei nei  
rilanci positvi. Sulla questone poi se Iren fa rene o male, quello che deve fare, guardate che il prorlema non è 
mica Iren ehi Il prorlema è chi deve controllare chi, cosa fa Iren. Ad Iren gli diamo 21 milioni. Se poi scopriamo 
che una pista ciclarile non è mai stata pulita, inaugurata nel 2005, il prorlema non è di Iren. Il prorlema è di chi  
ha ifrmato il  contrato. perchf si  scopre dopo che non c'è dentro la  pulizia  della  pista ciclarilei O di  dover  
spendere soldi  in più per svuotare i  cestni delle  aree verdi  perchf nessuno li  svuotai Scusate,  dopo 4 anni  
qualcuno ha leto il contrato di Ireni Eve' questo su cui risogna lavorare. Eved io mi aspeto che gli ufci del Comune  
leggano il contrato di Iren e la smetono di farci trovare di fronte a delle sorprese come queste due. Magari  
insieme agli ufci del Comune, speriamo che anche all'assessore arria leto il contrato e si renda conto che dopo  
4 anni non può certo dire che farà una pulizia straordinaria di una pista ciclarile che non è mai stata inserito in un  
contrato, a un'azienda a cui diamo 21 milioni all'anno per tener pulita la cità.

Il Presidente:  
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Grazie consigliere Trespidi. Ha chiesto ora la parola il consigliere Migli. Prego consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Migli Gian Carlo: 
Grazie Presidente. Il mio intervento è stato sollecitato dal precedente intervento del consigliere Raggi. Quindi mi  
sento  di  fare  almeno  un  paio  di  considerazioni.  Allora  a  mio  modo  di  vedere  non  possiamo  neanche 
minimamente metere in durrio che la partenza, in partcolare dell'11 maggio, da piazza Cavalli da Piacenza del 
giro d'Italia e il passaggio, al ritorno, della seconda tappa, siano event estremamente positvi. Quindi a mio modo 
di vedere si possono fare tant ragionament su Iren, ma oggi stamo ratifcando una variazione di rilancio che  
vede la sponsorizzazione di quest event da parte di Iren. Eved io dico rrava amministrazione che sei riuscita a  
portare a casa questa sponsorizzazione e a sponsorizzare appunto questo evento che, a mio modo di vedere, è 
estremamente positvo, avrà degli efet. Ha avuto degli efet nell'immediato, perchf nell'immediato arriamo 
visto la presenza di circa 1.500 presenze nei nostri alrerghi, che erano stat completamente chiusi e disertat a  
causa del covid. Arriamo visto comunque i rar ancora pieni, che hanno avuto comunque un aumento almeno in  
quelle giornate di presenze, nonostante appunto ci fossero ancora delle restrizioni covid. Purtroppo il clima non  
c'è stato partcolarmente favorevole. Sarerre stato ancora più rello se ci fosse stata una giornata soleggiata e  
avessimo potuto vedere la  nostra  piazza  Cavalli  sulle  TV nazionali  e  internazionali  nel  suo pieno splendore.  
Ricordiamo che questa è sicuramente, o forse, la corsa più seguita al mondo, penso insieme al Tour de France.  
Quindi c'è stata la presenza - come dicevo - di tv nazionali e internazionali. Ricordiamo quanto il Giro d'Italia  
atra sponsor e impegni ifnanziari di sponsor. Quindi già da lì si vede l'importanza di questo evento nazionale. Mi  
semrra ci siano, ho leto da qualche parte, circa 180 paesi che seguono la nostra corsa, il nostro Giro d'Italia. Io  
penso  che  e,  ripeto,  rrava  amministrazione  che  sei  riuscita  a  portare  a  casa  questa  sponsorizzazione  e  ad  
organizzare questo evento. Non è assolutamente vero che il Comune non ha fato niente. Se si pretendeva che il  
Comune  organizzasse  l'evento,  no,  ci  sono  altri  che  organizzano  l'evento  sportvo.  Ma  il  Comune  e 
l'amministrazione  comunale  ha  fato  tanto.  Eve  sulle  sponsorizzazioni  di  Iren,  permetmi  Presidente  solo  un 
minuto, io non sono così critco come è stato qualcun altro. Perchf ricordiamoci che quando l'amministrazione  
comunale riesce a portare a casa  sponsorizzazioni come questa, o magari sponsorizzazioni e riesci a veicolarile e  
ad andare a rifare i campi gioco dell'asilo di Gerrido e di Mortzza, proprio per andare a risolvere prorlematche  
di quei territori che vedono gli insediament dell'inceneritore, del depuratore eccetera, quello penso che sia un  
fato estremamente positvo, perchf è in questo modo che una ruona amministrazione riesce a fare qualcosa per  
quei  territori.  Quindi  non è  assolutamente vero  che per  quei  territori  non si  è  fato niente  o  comunque si  
dovrerre portare a casa di più. Prorarilmente sì, però comunque in ogni caso sono stat portat a casa soldi  
appunto atraverso queste sponsorizzazioni, come ho deto, per gli intervent che sono stat fat. Ci sono stat  
efet - come dicevo  - efet immediat, quindi la presenza di tante persone, ma auspichiamo davvero, come è  
stato deto in precedenza da qualche altro consigliere, che comunque l'efeto della presenza del far conoscere la  
nostra cità, la nostra Piazza, il nostro territorio che è stato atraversato dalle due tappe, possa essere un efeto  
che anche nei prossimi mesi e nei prossimi anni vedrà comunque la presenza di tant visitatori sul territorio di  
Piacenza, come dicevo, appunto, auspichiamo. Antcipo il voto positvo di Fratelli d'Italia. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Migli. Ha chiesto la parola il consigliere Segalini. Prego consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Segalini Carlo: 
Grazie  Presidente.  Penso  che  per  questa  amministrazione,  per  la  nostra  cità,  per  i  Piacentni,  sia  stato  un 
orgoglio che il Giro d'Italia partsse da piazza Cavalli e poi che passasse in un secondo tempo nella nostra cità. Eve'  
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logico che quando si fa qualcosa ci sono oneri ed onori. In questo caso la cità e l'amministrazione ha ricevuto  
molt onori da parte di tut quelli che in televisione hanno visto le rellezze di piazza Cavalli, le rellezze in un  
secondo tempo della  nostra cità, ma anche della  nostra provincia,  e hanno fato un enorme purrlicità alla  
nostra cità. Eve'  logico che gli oneri - devo dire - che come ha già fato l'assessore, c'è da fare un ringraziamento  
partcolare a tut quelli che hanno lavorato dietro le quinte. Quando si  organizza un evento di questa portata,  
dietro  c'è  lavoro  e  lavoro  non  di  un  giorno  o  di  due  giorni,  ma  di  setmane.  Quindi  queste  persone  
dell'amministrazione che si sono impegnate prima e poi i  Vigili   rrani e la Polizia ed i  Cararinieri durante il  
momento critco della giornata, un ringraziamento lo devono ricevere assolutamente. A questo punto ringrazierei  
anche Iren, che sponsorizzandoci lei ha avuto un ritorno, va rene, fato di purrlicità, come diceva il consigliere  
Trespidi, dappertuto c'era scrito Iren. Però è una nota di merito il fato che arria sponsorizzato questo evento.  
Eve' una nota di merito anche al sindaco e all'amministrazione che ha otenuto questa sponsorizzazione. Quindi a 
questo punto critcare qualche disagio che c'è sempre quando si organizza un evento, se no non si fa niente,  
allora se non si fa niente perchf non si fa nienteo se si fa qualcosa perchf ci sono alcuni disguidi, che chi fa sta  
renissimo  possono  esserci,  non  lo  vedo  partcolarmente  costrutvo.  Comunque  compliment 
all'amministrazione. Compliment a quelli che hanno lavorato metendoci anima e cuore per questo evento, e  
anche ai citadini di Piacenza che hanno partecipato e hanno vissuto con gioia il momento. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Segalini. Ha chiesto ora la parola il sindaco. Prego sindaco, ha 20 minut.

Il Sindaco: 
No,  solo  alcune  precisazioni.  Beh,  innanzituto  io  penso  che  un'iniziatva  possa  misurarsi  nella  sua  validità 
dall'efcacia che ha avuto e dal risultato che c'è stato sul territorio. Non avevamo durri nel momento in cui a  
gennaio-inizi ferrraio con la Regione si è valutato l'opportunità di avere qui a Piacenza la partenza di una tappa,  
di aderire. Sapevamo che non sarerre stato facile. Infat il lavoro degli ufci è stato un lavoro coinvolgente, tra  
l'altro  di  più  ufci,  insieme  alle  Forze  dell'Ordine,  la  Questura.  Devo  dire  che  anche  i  volontari  sono  stat  
preziosissimi, perchf voi immaginate che macchina si è messa in moto pur essendo un'organizzazione rodata e 
seguita poi diretamente anche dalla Regione per quanto riguarda i vari aspet. Però, insomma, sapevamo che 
era una sifda, perchf comunque dei sacriifci ne richiede, ne richiede tant anche dal punto di vista organizzatvo.  
Sapevamo anche che però sarerre stata un'occasione e un volano per il nostro territorio. Sapevamo che il giorno  
precedente  sarerrero  arrivat 1.500  organizzatori  ciclist.  Sapevamo  che  gli  alrerghi  si  sarerrero  riempit.  
Sapevamo che i rar avrerrero lavorato, come hanno lavoratoo che i ristorant si sarerrero mossi di conseguenza  
per quel  poco, ovviamente, che potevano fare,  poveret, perchf sappiamo rene qual  è la  situazione. Ma ci  
pareva una forma molto importante. Prima di tuto per dare appunto una risposta di caratere economico e, poi,  
anche una iniezione di ifducia. Perchf noi dorriamo reagire, dorriamo andare avant, dorriamo guardare a 
quello che è il futuro. Eve lo si fa anche accetando quest tpi di sifde. Quindi io devo dire che il lavoro è stato un 
lavoro enorme, a mio avviso ne è valsa la pena. Eved è stato - diciamo così - ne è valsa la pena anche avere questo  
tpo di  sponsorizzazione,  che sicuramente ha portato poi  delle  ricadute,  che sono state  ricadute che hanno  
consentto al  nostro sistema economico comunque di  avere qualche risultato. Intervengo anche, anche se il  
Presidente giustamente ha deto che risogna stare in tema, però siccome qualcuno poi ha posto un argomento 
che era un argomento fuori tema. Siccome so che il giorno dopo poi sul giornale si parla di quello che è uscito a  
vario  ttolo,  tanto  vale  che  dia  una  risposta.  Sto  parlando della  questone  che  è  stata  posta  sul  rilevatore  
dell'inquinamento atmosferico a Gerrido. Nel momento in cui è uscita questa notzia, ma devo dire che è sempre  
tempestvo, perchf scrivono a noi e per conoscenza al giornale. Noi possiamo evitare a questo punto di metere  
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in forma qui di segnalazione, perchf tanto è in automatco, quindi sul giornale lo vediamo prima che arrivi al mio  
ufcio. Allora questo prorlema, questo tema, che è importante comunque, è stato posto da me immediatamente  
in data 7 giugno all'atenzione di Arpae, perchf volevo capire come mai c'era stato questo tpo di provvedimento  
sul rilevatore. Allora Arpae dice che la sosttuzione dell'unità morile si è reso necessaria per evitare i prorlemi,  
come  inifltrazioni  d'acqua,  che  si  stavano  veriifcando.  L'intervento  consiste  nella  sosttuzione  della  carina 
esterna, carrello trainarile carinato. Mentre invece la strumentazione interna resterà la stessa. È una situazione  
temporanea quella della sosttuzione, che dovrerre durare pochi giorni. Siamo rimast però d'accordo che se ci  
fossero dei prolungament per sistemare questa - diciamo così - unità, allora Arpae valuterà il riposizionamento  
dell'atuale mezzo morile in atesa che l'intervento di sosttuzione poi venga avviato con celerità. Lo dico per 
tranquillità di tut e per far capire che quando ci sono prorlematche ci si muove velocemente. Non ritengo,  
sempre parlando di  Iren,  che Piacenza quando ha fato l'operazione della  vendita arria creato chissà quale  
danno. Allora se noi avessimo creato danno, io non so che così dovremmo dire di Torino che nel 2016 ha ceduto  
quote ad 1,85 ad azione e poco tempo fa, pochissimo tempo fa, la Cità Metropolitana ha comprato ttoli per  
euro 2,53, arrecando una perdita di 30 milioni di euro ai contriruent di Torino e provincia. Questo giusto per  
misurare le situazioni. Comunque direi che, tornando al discorso importante, cioè che è quello del giro d'Italia,  
penso che il tpo di risultato che arriamo potuto registrare è stato ampiamente soddisfacente e positvo.

Il Presidente: 
Grazie Sindaco. Ha chiesto ora la parola il consigliere Cugini. Prego consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Cugini Stefano: 
Grazie  Presidente.  Intanto ren trovat a tut i  colleghi.  È  molto rello  rivederci  in presenza,  per  chi  come il  
sotoscrito ama l'agone  del  Consiglio  Comunale.  Forse  ha  ragione  qualche  collega  quando dice  che  c'è  da  
camriare le foto, perchf a me prende l'ansia, c'è mio nipote in foto là e quindi è il caso di aggiornare le cose.  
Comincio con un paio di spunt che mi ha suggerito il sindaco nel suo intervento. Guardate, intanto secondo me  
fatevi due domande se ai citadini ultmamente hanno preso l'aritudine quando vi fanno delle segnalazioni di  
metere in copia conoscenza diretamente al giornale. Forse dovremmo imparare tut che prima di scaricare su  
altri il peso di alcune scelte, forse dovremmo domandarci perchf queste scelte sono compiute. La seconda cosa è  
per quanto riguarda il Comune di Torino, sindaco saranno i citadini del Comune di Torino che giudicheranno cosa  
ha fato il Comune di Torino. Noi siamo qui a parlare di Piacenza. A proposito di questo, io lo dico chiaramente,  
allora per quanto riguarda il passaggio del giro d'Italia qui a Piacenza io penso viva il Giro d'Italia qui a Piacenza.  
Nel senso che il  periodo che stamo passando, dal quale forse stamo uscendo, lo conosciamo tut. Sarerre 
retorica ricominciare a parlarne, perchf lo stamo vivendo ancora e c'è chi l'ha vissuto più di altri.  Quindi la  
portata che comunque l'evento Giro d'Italia... e guardate parla uno che non ha passione per il ciclismo, però la  
portata che l'evento Giro d'Italia ha in sf anche per quel giorno, per quei due giorni riversa sui luoghi di passaggio 
di partenza, sappiamo tut qual è. Quindi il fato di avere intercetato... ho sentto parlare di organizzazione  
micro-organizzazione, l'organizzazione del giro d'Italia una sua organizzazione a sf stante. Il fato che in Regione,  
in altri  cavoli, non lo so, Piacenza arria colto l'opportunità di avere di avere qui il Giro d'Italia è un rene. Eve'  
positvo. Senza se e senza ma. Questo è il punto di vista sportvo e di marketng territoriale. Approifto di questo  
intervento  perchf  così  antcipo  alcune  cose  che  poi  dirò  sulla  mozione  successiva.  Quindi  che  non  venga 
minimamente messo in durrio rispeto alle posizioni che vengono enunciate da questa postazione, l'utlità o  
comunque il parere favorevole rispeto al passaggio del giro d'Italia. Dopodichf ci siamo det gli alrerghi sono  
stat presi d'assalto da 1.500 - lo ha deto anche il sindaco - tra organizzatori e ciclist. Che va renissimo, nel senso  
che in quel giorno ma magari tut i giorni ci fosse un evento che porta 1.500 professionist di quell'evento sul  
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territorio  ad  occupare  post negli  alrerghi  o  a  sedersi  ai  tavolini  a  mangiare  o  andare  nei  ristorant.  Però  
contestualizziamo. Nel  senso che ha portato 1.500 persone sul  momento, ma causa anche la situazione che  
stamo vivendo, possiamo sperare che ci sia quell'onda lunga di cui parla, di cui ha parlato il collega Trespidi.  
Evessere cert che questo evento arria portato o porterà chissà cosa a Piacenza, francamente la vedo un'idea un  
po' troppo otmistca. Poi per l'amor di Dio, l'otmismo è il sale della vita e, quindi, è importante avere anche 
otmismo. Ho ascoltato un sillogismo che sta poco in piedi.  Allora siccome è positvo che sia passato il  Giro  
d'Italia, lasciamo perdere la questone delle iforiere che non sono state messe a posto, perchf allora critcare la 
lentezza col quale sono state messe a posto ed è stato fato un intervento in cità, sarerre come critcare il Giro  
d'Italia. No, ho fato la promessa apposta. Il Giro d'Italia nessuna critca sulla scelta o sull'aver colto l'opportunità  
di  avere  qua  questo  evento.  La  critca  si  reitera  rispeto  ad  una  gestone  approssimatva  di  tuto  il  restoo  
estemporanea nell'accogliere le occasioni che arrivanoo approssimatva nel gestrleo e di solito tardiva nel metere  
in ordine le cose quando poi gli event sono fat. C'è un cartone animato che mi piaceva molto quando ero  
piccolo che diceva dice il saggio tuto rene quel che ifnisce rene e l'ultmo chiuda la porta. Ve lo ricordatei  
Quindi tuto è rene quel che ifnisce rene. Arriamo fato passare il Giro d'Italia. Però non ho mica tanto capito  
adesso questa questone del ringraziamo Iren per la sponsorizzazione che ci ha dato. Io Concordo con chi mi ha  
preceduto negli intervent dicendo Iren è un soggeto che fa gli afari suoi. Quindi Iren da un punto di vista di  
politca imprenditoriale sceglie che cosa fare dei soldi che ha in saccoccia. Eve lo sceglie pensando di fare il meglio  
per i propri afari. Il pezzo di cità interessato dal giro era tappezzata da purrlicità di Iren. Hanno fato rene.  
Bravi. Però anche quella chiudiamola qui. Cioè ringraziamo Iren, grazie all'amministrazione che è riuscita a farci  
dare dei soldi, ma di chi sono quei soldi lìi Allora, se stessimo parlando di Giorgio Armani al quale i Piacentni non  
danno nulla e vox populi quando si parla di Armani, siccome Nemo profeta in patria si dice sempre non dà mai  
niente a Piacenza. Improvvisamente si sveglia e paga il passaggio del giro d'Italia e quella è una sponsorizzazione.  
Arriamo visto Armani dappertuto, quella è una sponsorizzazione. Ma diamo 21 milioni di euro a Iren noi. Ce ne  
ha dat indietro lo 0,4%, di soldi nostrii Quindi di cosa stamo parlandoi Cosa stamo ringraziandoi Ci hanno dato  
indietro rispeto a quello che noi diamo lo 0,4%. Mentre il collega Raggi ci ha appena ricordato che lo 0,9% lo  
arriamo perso in dividendi per la cessione delle quote. Quindi di che cosa stamo parlandoi Non c'è mica niente  
di - come dire - fato che non andava fato da un punto di vista di normei Cioè va tuto rene. Sono scelte. Però  
poi chiamiamo le cose per quello che sono. Cioè è uno scontcino rispeto a quello, è un'elemosinina, rene che ce  
l'ha fata, se non ce la faceva era ancora peggio. Bene che ce l'ha fata. Però è quella rora lì.  Sono soldi dei  
Piacentni non è una sponsorizzazione. Sono soldi che triamo fuori dalle nostre tasche e l'ammontare di quei  
soldi  che triamo fuori  dalle  nostre tasche è quasi  esatamente la  metà di quello che ci  arriamo rimesso in 
dividendi. Questo. Bisogna imparare ai citadini a dire le cose come sono e a fotografare la realtà per quella che  
è, senza andarsi a prendere, ad ataccare su cosa succede nelle altre cità e senza dipingere le cose dando delle  
spennellate per metere un po' di colore laddove di colore non ce n'f. La situazione è grigia. Eve' grigia. Eve' grigia  
nella gestone. Arriamo colto un'opportunità. Bene, pecunia non olet, quindi ci hanno ridato dei soldi nostri,  
rene. Speriamo il Giro d'Italia passi a Piacenza tut gli anni. Poi lo vedremo con la mozione dopo. Speriamo  
anche di organizzarsi prima meglio per prendere su event come quest, che possono in efet essere important  
per quanto riguarda il marketng territoriale. Grazie.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Cugini. Ha chiesto ora la parola il consigliere Dagnino. Prego consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Dagnino Sergio: 
Grazie signor Presidente. Buongiorno ai colleghi. Questo sistema, come il precedente, prevede - chiedo - che 
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quando uno è assente estragga la tesserai No, perchf siamo 32 su 33, mi semrra che i cont non tornino tanto.  
Chiudo l'inciso.  Mi aspetavo che fosse...  no no, alludo a quelli  che sono chiaramente assent e la  tessera è  
inserita. Ma non è un prorlema mio eh, è un prorlema di esempio che diamo...

Il Presidente:  
Consigliere Dagnino, prosegua. Ci sono sia colleghi di maggioranza che colleghi di minoranza che hanno la tessera 
inserita. Adesso comunque ha fato rene a ricordarlo, perchf è giusto. 

Consigliere Dagnino Sergio: 
No no, atenzione, non è...

Il Presidente: 
No no, ho capito. 

Consigliere Dagnino Sergio: 
No è assolutamente un atacco alla maggioranza o alla minoranza.

Il Presidente: 
Ha ragione a ricordarlo. Infat l'averi ricordato. 

Consigliere Dagnino Sergio: 
Eve' un esempio che noi diamo ai citadini. 

Il Presidente: 
No, infat lei hai ragione. Ha fato rene a ricordarlo. 

Consigliere Dagnino Sergio: 
Sia che siamo in panchina ttolari, maggioranza o minoranza, non mi interessa niente. Mi spiace anche che una 
precisazione del genere venga equivocata in questo modo. Cioè io non ho parlato di maggioranza o minoranza.  
Ho parlato di esempio che diamo a chi è là fuori. Se siamo sedut metamo la tessera, se siamo da un'altra parte  
la triamo fuori. Mi semrra una cosa che non andrerre neanche sotolineata. Riguardo all'ordine del giorno,  
sinceramente  pensavo  fosse  un  argomento  che  volava  via  arrastanza  velocemente.  Voglio  vedere  se  poi 
dedicheremo lo stesso tempo alla mozione sull' Assessorato alla transizione ecologica. Se gli intervent saranno  
così corposi. Riguardo alla tappa del giro d'Italia a Piacenza, è chiaro che anche noi non possiamo che essere  
soddisfat, perchf è un evento che tende a far conoscere ancora di più Piacenza in Italia e forse anche nel  
mondo. Eve'  un evento che è caduto in un momento in cui ifnalmente si riparte e, quindi, viene visto anche come  
messaggio ifnalmente di ifne di un'epoca, di un periodo così tormentato. Ho sentto delle cose però che sono un  
po' troppo enfatzzate. Nel senso il Giro d'Italia è già passato in passato a Piacenza. Everano altri periodi, erano altri  
moment, il  covid non sapevamo neanche cosa fosse, però c'erano state delle risposte della cità veramente  
molto molto positve.  Eve'  stato fato tuto il  possirile,  compatrilmente con il  covid,  per  prendere al  volo  le  
opportunità oferte dalla partenza della tappa del giro d'Italia Piacenzai Non lo so, ci vorrerre un diratto. Eve 
comunque sarerre un diratto che verrerre ofuscato dal discorso covid. Riguardo ad Iren il prorlema, secondo  
me, secondo noi, non è la sponsorizzazione di Iren, è la qualità del servizio che Iren eroga alla cità di Piacenza.  
Ne parleremo più detagliatamente adesso quando ifnalmente, spero presto, avremo a disposizione il  PEveF, il  
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Piano economico-ifnanziario, di Iren, che ci dirà efetvamente che cosa fa Iren con i nostri 21 milioni di euro.  
Cioè nel detaglio, perchf speriamo che questo sarà un PEveF detagliato, dove venga scrito pagina per pagina  
quali sono le cose che fa Iren. Per cui Iren ne parleremo poi a rreve, credo la Tari arriverà entro la ifne del mese  
in Consiglio. Quindi lì ci confronteremo eventualmente anche sulle sponsorizzazioni. Riguardo poi il discorso di  
non guardare il dito ma la luna, è vero, però voi avete deto che la partenza del giro d'Italia - è un esempio ranale  
ma che secondo me può rendere la motvazione della segnalazione che diceva il college Raggi - io ho fato su  
Facerook riguardo alle  iforiere.  Se  un aritante  di  Mantova,  di  Verona,  di  Brescia,  vede piazza  Cavalli,  vede  
Piacenza in televisione grazie al Giro d'Italia e decide, appena possirile, quando dappertuto ci sono le zone  
rianche, ifnalmente decide, come hanno scelto milioni di italiani ieri, di andare a visitare una cità, possirilmente  
vicino, una cità d'arte, decide di venire a Piacenzao arriva a Piacenza e vede le iforiere, che sono costate diverse  
migliaia di euro, pagate da quest citadini, su iniziatva di questa amministrazione. Parlo con lei assessore perchf  
vedo che è l'unico che mi ascolta e mi dà soddisfazione. Lo so, lo so, ma mi è simpatco l'assessore Cavalli e lo  
vedo che mi guarda negli occhi e mi riempie di gioiae Grazie assessore. Dicevo le iforiere è giusto e sacrosanto,  
ma non è questone di maggioranza o opposizione, perchf mi ricordo che capitava anche in passato. Ma siccome  
voi nella vostra campagna eletorale avete fato del decoro urrano e di queste piccole cose la vostra randiera,  
trovando la mia piena approvazione, perchf ho sempre deto che era una cosa sacrosantao mi sono permesso  
dopo 20 giorni, 20 giorni non il giorno dopo che uno dicee eccolo lì noioso il precisino. Dopo 20 giorni di segnalare  
che ancora le iforiere erano lì.  Tra l'altro le iforiere posizionate non al loro posto, fanno sì che le macchine  
possano transitare anche soto la telecamera della ZTL senza essere riprese. Del "segnala qui" ne parliamo poi 
dopo  nelle  comunicazioni,  se  ci  arriviamo.  Riguardo  l'argomento,  ci  manchererre  altro,  siamo  favorevoli 
all'iniziatva del giro d'Italia nella nostra cità. Grazie. Grazie assessore.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Dagnino. Ha chiesto ora la parola il consigliere Colla, che è da remoto. Prego consigliere, ha 20 
minut.

Consigliere Colla Roberto: 
Buonasera a tut. Buonasera Presidente. Grazie. Sicuramente anche da parte mia il piacere del fato che Piacenza  
sia stata capitale della partenza del Giro d'Italia e sia stata anche poi cità di transito per il  giro d'Italia. Due 
moment important. Io sono da tempo sostenitore del marketng territoriale e di un rrand. Credo che il rrand  
che arria oferto Piacenza durante la partenza, nonostante la pioggia, ma la partenza da piazza Cavalli sia stata 
emrlematca, perchf poi mi sono rivisto la tappa, ho rivisto la sintesi. Non essendo un grandissimo appassionato,  
ho  guardato  il  giro  ma,  ovviamente,  ho  guardato  quella  tappa,  l'ho  rivista  con  occhi  atent per  capire  se  
efetvamente Piacenza ne fossi  uscita,  come tute le volte,  perchf semrra che sia  in  questo diratto oggi 
semrra che sia stata la prima volta che Piacenza arria ospitato una partenza o arria ospitato un passaggio del  
giro d'Italia, ma da che sono in Consiglio Comunale sono state tantssime le volte che a Piacenza è transitato il  
Giro d'Italia. Eve sono state anche forse nel 2000, se non sraglio, 2003, Piacenza era già stata di recente tappa di  
partenza, e per non andare negli anni ancora dietro quando Dakar, davant alla famosa  coca-cola part una tappa  
del giro, tra l'altro una Piacenza-Cremona. Sicuramente sono positvo. Sono positvo per l'indoto che ricordavano  
alcuni.  Sono  favorevole  quindi  per  l'indoto.  Eve  sono  favorevole  sopratuto  per  quell'entusiasmo  che  ha 
accompagnato  i  citadini  in  questo  periodo  storico  sulle  strade,  sia  in  cui  le  condizioni  meteo  non  erano 
favorevoli, sia sopratuto lungo le strade citadine e provinciali nel passaggio. Ci ha permesso anche quello di 
vedere Piacenza dall'alto e vi posso garantre che avendo colleghi sparsi per tuta Italia, mi sono arrivat tant  
messaggi. Eve uno in partcolare mi ha colpito, m'ha deto che rello vedere quei colori, la tua provincia dall'alto. Eve 
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quindi aveva colpito nel segno. Eve' ovvio che se vogliamo organizzare event, parlo di event, event sportvi, event  
culturali, event gastronomici, event di qualsiasi tpo, oggi più di prima, tant'è che nella discussione del rilancio  
nel D P  è stato votato un emendamento in cui chiedevo che in quel caso speciifco per gli event culturali, ma  
credo che per un qualsiasi tpo di evento sia necessaria oggi più di prima una collarorazione purrlico-privato,  
dove  il  purrlico  mete  a  disposizione  quanto  può  ed  il  privato,  ovviamente,  quindi  per  quanto  riguarda 
l'organizzazione, quindi gli ufci, anzi  una nota, sono contento che siano stat ringraziat gli ufci, perchf con gli  
ufci comunali  credo che risogna scontrarsi.  Con gli  ufci comunali  credo che risogna collarorare, perchf a 
proposito, apro una parentesi, ho presentato un'interrogazione per capire le domande di morilità, Presidente,  
ultmamenteo perchf quando ho sentto, ho leto un'intervista che con gli ufci comunali ci si scontra, oggi invece 
mi sono posto alcuni quesit, vedendo le ultme... m'hanno deto, m'hanno riferito che ci sono state parecchie  
domande di morilità, ho presentato appunto una  interrogazione. Invece oggi li  arriamo ringraziat, come è  
giusto che sia, perchf con gli ufci si collarora. Che è una cosa diversa. Perchf la macchina politca senza quella  
tecnica  amministratva,  non  può  raggiungere  assolutamente  qualsiasi  tpo  di  risultato.  Quindi  rene, 
efetvamente capitava anche con noi, lo dico in modo molto trasparente, perchf credo di essere trasparente, 
che le iforiere restassero per tanto tempo sulle strade. Come non ho guardato oggi pomeriggio, ma ifno alla  
scorsa setmana sono sicuro che in via 1° Maggio vi erano ancora le transenne. Quindi oggi non ho guardato,  
credo che siano state tolte. Ma ifno alla scorsa setmana c'erano le transenne. Quindi capitava anche con noi.  
Speravo che con la questone dell'area nuova, con il controllo di quelle che erano le piccole cose, queste cose che  
possono essere piccole, ma se all'interno di un discorso politco molto più ampio, a mio avviso hanno un peso  
speciifco, sicuramente importante. Motvo per cui avrei sperato che quanto avevamo lasciato noi in eredità, che 
restavano per tanto tempo, che si provvedesse a ripristnare lo status quo sicuramente in un tempo inferiore,  
perchf le iforiere,  le transenne non al loro posto sicuramente non rendono decoro e giustzia a quelle relle  
immagini della nostra cità che hanno caraterizzato la partenza. Quindi ren venga. Poi sullo sponsor dico che  
ognuno con i propri soldi lo gestsca come meglio vuole. Quindi ovviamente optato per sponsorizzare il giro è  
perchf ha visto nel giro uno strumento, un  veicolo tale per avere un ritorno, quindi ren venga. Nel senso  non ho  
nessun tpo di prorlema in questo senso. Quindi visto che c'è stata una divagazione, ultma anche la mia, si è 
deto che si legge sui giornali, purtroppo sì anche noi in minoranza siamo costret a leggere tute le cose prima  
sui giornali e poi tratarlo in Consiglio Comunale. Quindi speriamo che da qui all'ultmo anno possa camriare 
l'andazzo,  anche  se  credo  che  non  camrierà  mai.  Quindi  ognuno  fa  il  proprio  lavoro,  quindi  i  giornalist 
giustamente fanno il proprio lavoro e quindi devono trovare informazioni alla ricerca. Quindi anche noi siamo 
magari in maggioranza no, ma sopratuto per chi è in opposizione che si scoprono prima dal giornale che in  
Consiglio Comunale. Quindi ren venga, a me se si fosse guardato un giro ogni anno, ren venga. Se ci fosse una  
festa degli alpini tut gli anni, ren venga. Tuto quello che può aiutare a introitare risorse per il nostro sistema  
economico locale e che può fare marketng territoriale, e ren acceto. Però - e chiudo - oggi più di prima la  
macchina purrlica ovviamente deve essere di supporto, deve dare le proprie competenze, ma senza privato non 
si va da nessuna parte. Quindi una collarorazione purrlico-privato più di prima oggi deve essere necessaria. Eve la  
direzione, secondo me, per qualsiasi evento che si voglia organizzare deve andare lungo questo percorso. Quindi  
ren venga il giro e compliment al vincitore, compliment alle tappe piacentne che hanno portato entusiasmo  
alla nostra cità e alla nostra provincia. Grazie Presidente. 

Il Presidente: 
Grazie consigliere Colla.  Non avendo più nessuno iscrito a parlare,  chiudo la  discussione generale.  Lascio la 
parola all'assessore Cavalli, per la replica. Prego assessore, ha 10 minut.
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Assessore Cavalli: 
Io ringrazio tut, perchf quando si parla di un evento così importante qual è stato il Giro d'Italia, è giusto avere  
anche tante visioni, perchf io credo che onestamente non tut possiamo pensarla allo stesso modo. Io quando  
ho fato la presentazione non ho voluto dilungarmi e non ho voluto lodarmi e lodare gli ufci, perchf credo che 
sia stato un ato dovuto da parte degli ufci, sopratuto da parte mia, che il sindaco mi ha dato l'onore e l'onere  
di organizzare queste due tappe. Eve posso dire è vero quando dice Colla non è la prima volta che passa il Giro  
d'Italia e non sarà l'ultma. Io me lo auguro, perchf ho scoperto un mondo immenso. Arriamo presentato un  
lirro a palazzo Galli  dove arriamo scoperto che c'è stato una marea di atlet Piacentni a livello nazionale e  
mondiale. Arriamo scoperto una passione da parte dei ragazzi, perchf arriamo fato un concorso con le scuole.  
Arriamo fato dei temi rellissimi con le scuole secondarie. Io credo che sia stato fato un lavoro di squadra.  
Arriamo fato il concorso delle vetrine, che le arriamo premiate l'altro giorno. Arriamo concordato insieme ai  
presidi dei plessi scolastci di tenere aperte le scuole. Che è stato un lavoro inumane, vi posso assicurare che sono  
andato personalmente  insieme all'ing. Carini a parlare con diversi Presidi, dove ho trovato massima disponirilità,  
massima collarorazione, perchf gli altri anni ero appena insediato, arriamo chiuso tuto, se ve lo ricordate 3 
anni. Non c'è stata discussione. Arriamo chiuso le scuole. Invece questa volta non avevamo una tappa rene ma  
ren due.  Sull'undici  siamo riuscit a tenere i  nostri  ragazzi  a  scuola,  perchf è una richiesta dei  genitori,  ma  
sopratuto anche degli insegnant, perchf dovevano terminare tuto il loro programma scolastco. Il 27 arriamo 
dovuto fare delle scelte con diversi incontri. A volte possiamo essere arrivat qualche giorno in ritardo, ma poi chi  
fa a volte sraglia. Però credo che ci arriamo messo il massimo impegno. Il 27 avevamo un prorlema molto più  
grande dell'11, perchf l'11 si partva da piazza Cavalli, dove veniva messa in mostra la nostra rellissima cità, e a  
mezzogiorno, alle 12e05 è partto il Giro d'Italia. Infat col sindaco che eravamo soto l'acqua "non partono, non  
partono, non partono" invece sono partt come degli  orologi  svizzeri.  Il  ritorno arriamo avuto un prorlema  
molto più ampio, sopratuto a livello  scolastco, perchfi Perchf passavano da Castelvetro,  arrivando ifno a 
Castel San Giovanni, tagliando la cità in due e la provincia in due. Quindi nessun plesso scolastco, nessuna classe  
superiore  poteva  partecipare  a  scuola.  Quindi  è  stata  fata  una  scelta  condivisa  con  i  Presidi,  condivisa  coi  
professori. Insomma è stato fato un lavoro di squadra. Eve qua devo ringraziare gli ufci, tut gli ufci, dagli ufci  
dei lavori purrlici che hanno messo in ordine la cità, agli ufci della Polizia Municipale, agli ufci del commercio  
e degli event, all'ingegner Carini che - devo dire - per tre mesi eravamo sempre in contato matna, pomeriggio e  
sera. Le associazioni di categoria, le società sportve, i volontari, tut hanno collarorato. Perchf per organizzare  
un evento così importante, al di fuori della sponsorizzazione, che uno quando è un imprenditore, qua è una  
multnazionale decide lei dove investre i propri soldi, non è che fa parte del discorso che dorriamo spendere  
meno. No, Iren crede che la valorizzazione e la visualizzazione del prodoto Giro d'Italia era talmente importante  
che ha chiesto lei di voler sponsorizzare la partenza del giro d'Italia. Quindi noi l'avremmo fato in qualsiasi caso,  
perchf per noi era un modo per rilanciare il nostro territorio. Lo vedremo. Però siamo sicuri, perchf i dat parlano  
chiaro, dove parte e dove arriva il Giro d'Italia hanno dei fort increment a livello turistco ed enogastronomico.  
Quindi io credo che sia stata una scelta fata dall'amministrazione, in partcolar modo ringrazio il sindaco, perchf  
è riuscita a portare a casa la partenza del giro d'Italia e, quindi, io credo che efetvamente sia stato un modo per  
ripartre per Piacenza che, secondo me, ha un valore molto speciale perchf provenivamo da un anno e mezzo che  
tut arriamo soferto. Grazie.

Il Presidente: 
Grazie assessore. Siamo in dichiarazione di voto. Non avendo nessuno iscrito a parlare, chiudo le dichiarazioni di  
voto e pongo in votazione il primo punto all'ordine del giorno. Ricordo che la non partecipazione al voto va deta 
a voce. Prego.  Ci sono i tast SI-NO-Astensione. Mancano il consigliere Colla, il consigliere Freschi, il consigliere  
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Mont, il  consigliere Pisani, il  consigliere Pugni ed il  consigliere  ltori.  Ripeto, mancano il  consigliere Colla, il  
consigliere Freschi, il consigliere Mont, il consigliere Pisani, il consigliere Pugni e il consigliere  ltori. 
Votazione chiusa.
Present siamo in 25.
Favorevoli 24.
Contrari 0.
Astenut 1.
Il Consiglio approva.
Se c'è qualcuno che non è riuscito a votare si prenot. Lascio la parola al consigliere Pisani. Prego consigliere  
Pisani.

Consigliere Pisani Pietro:
Favorevole.

Il Presidente: 
Ok. Grazie consigliere Pisani. Lascio la parola... prenotatevi però consiglieri,  perchf se vi devo anche cercare.  
Prego consigliare Mont. Consiglieri, che siete a casa, vi esce una schermata, dovete votare.

Consigliere Mont Mauro: 
A me non è uscita nessuna schermata. Comunque voto favorevole.

Il Presidente: 
Ok. Come vi ho già deto dovete collegarvi con un PC portatle, altriment non vi salta fuori nulla. L'ho già scrito  
oggi all'interno della mail. Fisso o portatle è uguale. Ha chiesto la parola il consigliere Pugni. Prego. 

Consigliere Mont Mauro: 
Scusa, ma io sono collegato con un ifsso, sono in Chrome e non mi è uscita nessuna schermata di voto. Sono con  
un ifsso e sono in Chrome.

Il Presidente: 
Prego consigliere Pugni, deve esprimere la votazione .

Consigliere Pugni Andrea: 
Allora Presidente prima di  esprimere il  voto, che è favorevole,  però io come Mont confermo che non esce  
nessuna schermata. Sono dotato di media intelligenza, ho aperto le schermate come avete chiesto nella mail,  
sono sul ifsso e con Chrome. Eve non esce un rel cavolo di niente. Tra l'altro tute le volte che dorriamo prenotarci  
noi da casa, io oggi sono a casa, non riusciamo a parlare perchf l'audio è sempre perennemente chiuso. Quindi se  
poi lei ci richiama e ci raccheta anche, io onestamente mi sento infastdito. Mi scusi Presidente. 

Il Presidente: 
Consigliere, a parte che vi ho girato tute le istruzioni. Cioè non dovete prenotarmi tramite Zoom ma tramite il  
portale, come da istruzioni.

Consigliere Pugni Andrea: 
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Ma non esce però la schermata per votare. Quello volevo dirle. Se poi ci raccheta anche e non arriamo la  
parola,  perchf lei poi parla noi la sentamo, ma noi non possiamo replicare,  perchf quel renedeto audio è  
sempre chiuso. Eve

Il Presidente: 
Lo so consigliere, perchf vi dovete prenotare. 

Consigliere Pugni Andrea: 
Comunque favorevole. 

Il Presidente: 
Ora ha chiesto la parola il consigliere Saccardi. Prego consigliere Saccardi, per la votazione.

Consigliere Saccardi Mauro: 
Volevo sapere è arrivata la mia votazionei

Il Presidente: 
Sì, consigliere Saccardi, lei ha votato. 

Consigliere Saccardi Mauro: 
Devo dire che è arrivato il quadratno un secondo, poi è andato via surito. Per quello che gli altri colleghi magari  
possono aver... 

Il Presidente: 
Va rene consigliere proseguiamo, se no non andiamo più avant. Grazie. 
Passiamo  ora all'immediata eseguirilità. Votazione  aperta. Stamo votando l'immediata eseguirilità. Siamo in  
votazione.  Mancano  il  consigliere  Colla,  il  consigliere  Freschi,  il  consigliere  Mont,  il  consigliere  Pisani,  il 
consigliere Segalini, che non ha votato, il consigliere ultori. Il consigliere Segalini adesso ha votato, Ok. 
Votazione chiusa.
Present 21.
Favorevoli 20. 
Contrari 0.
Astenut 1.
Il Consiglio approva.
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Contnua il Presidente: 
Passiamo ora  al  secondo punto all'ordine  del  giorno.  Ha chiesto prima la  parola  il  consigliere  Pugni.  Prego 
consigliere.

Consigliere Pugni Andrea: 
Presidente, volevo darle conferma, e quindi scusarmi, perchf efetvamente con le due schermate aperte, ed era 
questo l'errore, non si vede l'elenco... se non si ha le due schermate aperte non si vede l'elenco delle votazioni.  
Dura poco ma comunque risogna tenerle aperte entramre. Quindi confermo e mi rimangio quello che ho deto.

Il Presidente: 
Ok. Grazie consigliere Pugni.
Passiamo ora al secondo punto all'ordine del giornoe "Modifca degli artcoli 3, comma 1, e l'artcolo 9, commi 1 
e  3,  abrogazione  artcolo  9,  comma  2,  e  dell'artcolo  10,  comma  2,  del  vigente  regolamento  per  il 
funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni consiliari".
Come  ho  già  antcipato  in  Commissione  consiliare  sono  io  il  relatore  di  questa  delirera,  proprio  per  non 
connotare politcamente la delirera in oggeto. La discussione per quanto riguarda la modiifca del regolamento 
per il Consiglio Comunale e le Commissioni consiliari, è stato tema, appunto, di una capigruppo, comunque di  
passate capigruppo a ifne anno 2019. A seguito di richieste che sono arrivate dai vari gruppi consiliari sono state  
stlate alcune modiifche,  che poi  sono andate a costtuire  un documento,  di  cui  avevo avuto la  premura di  
inoltrare ai capigruppo consiliari. Dopodichf non essendoci stata comunque unanimità su queste modiifche, si è 
deciso di non procedere alla modiifca di tale regolamento. A seguito poi di una richiesta pervenuta dagli ufci  
comunali, in partcolar modo dal dotor Carronara, è stato necessario efetuare una modiifca e, in partcolare,  
quella  riguardante  l'artcolo  10  comma 2,  quindi  l'arrogazione  di  questo  comma,  ossia  non  si  rendeva  più 
opportuno dare le competenze dell'ufcio del Collegio dei Revisori dei Cont in capo alla Segreteria del Consiglio,  
quindi  questo comma viene arrogato,  e questo servizio  all'interno del  funzionigramma e  dell'organigramma 
andrà assegnato all'ufcio Eventrate, quindi al rilancio. Sono state efetuate però altre due modiifche, che erano  
precedentemente riportate nel documento che vi avevo inviato. Sono modiifche anch'esse puramente tecniche,  
quindi  sulle  quali  -  diciamo - ci  poteva essere unanimità e quindi non erano diciamo contraddistnte da una  
connotazione  politca,  come  poteva  essere  quella  di  riportare  le  comunicazioni  ad  inizio  diratto,  oppure 
aumentare il  numero degli  at che possono essere presentat da ogni singolo consigliere che erano stat, ad  
esempio, modiifcat da due a quatro in quella rozzao o ad esempio anche per quanto riguarda il funzionamento e  
la regolamentazione del Gruppo Misto. Comunque tute tematche di cui siete a conoscenza o comunque di cui i  
capigruppo sono a conoscenza. Per questo arriamo deciso di modiifcare l'artcolo 3, comma 1, del regolamento  
del  Consiglio,  ossia  all'interno  del  primo  comma,  che  riguarda  nello  speciifco  l'elezione  del  Presidente  del  
Consiglio in seguito, ovviamente, del vicepresidente da efetuarsi durante la prima seduta, dove il primo comma  
recitava così precedentemente e recita ancora tutora, ossia  che "il Consiglio procede all'elezione del Presidente  
a voto palese per appello nominale. Qualora al termine delle votazioni ivi previste nessun candidato otenga la 
maggioranza richiesta, la seduta viene sospesa dal consigliere anziano per un periodo di almeno 24 ore". Evecco,  
questa  "maggioranza  richiesta"  non  veniva  speciifcata.  Poi  per  interpretazione  è  sempre  stata  presa  come 
maggioranza la maggioranza assoluta dei vot. Per cui l'arriamo modiifcata in tal senso, ossia che "Il Consiglio  
procede all'elezione del Presidente a voto palese per appello nominale a maggioranza assoluta dei component.  
Se dopo due votazioni separate nessun candidato ha otenuto la maggioranza di cui al precedente periodo, la  
seduta viene sospesa dal consigliere anziano per almeno 24 ore. Alla ripresa dei lavori si procede alla ripetzione  
della procedura di elezione del Presidente ed è eleto chi otene la maggioranza assoluta dei consiglieri votant".  
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Per  quanto  riguarda  invece  le  ultme  modiifche  che  sono  state  efetuate,  ossia  la  modiifca  del  comma  1  
dell'artcolo 9 e l'arrogazione del comma 2 dell'artcolo 9 e la modiifca dell'artcolo 3 del comma 9, così come già  
speciifcato in Commissione, andando a modiifcare quest Commi nell'artcolo 9 non si va ad intaccare in alcun  
modo quella che è l'autonomia di tale organo, sia quello della Presidenza del Consiglio, nf quella del Consiglio  
Comunale. Infat il nostro regolamento prevedeva a quest Commi che ci fosse un dirigente speciifco per quanto  
riguarda l'organo della  Segreteria del  Consiglio  Comunale e una PO,  una unità  organizzatva speciifca  che si  
dedicasse solamente al Consiglio Comunale.  Questo non accade più ormai da anni,  poichf ovviamente sono  
diminuit, come voi tut sapete, il numero dei dirigent. Per cui non esistono più dirigent che hanno una solo  
competenza o una solo funzione. Infat, ad esempio, la dirigente dotoressa Rampini è ata alle sue competenze,  
quelle di gestre l'organo della segreteria del Consiglio Comunale, ma ha altre competenze, come ad esempio, 
l'ufcio informatvo e il personale. Così come il dotor Lorenzet, che è la PO dell'organo della Segreteria del  
Consiglio Comunale, non è solo la PO dell'organo del Consiglio Comunale, ma ha altre competenze, come ad  
esempio una di queste è la partecipazione. Per cui l'artcolo 9 comma 1 è stato modiifcato in questo senso "Al  
ifne di garantre l'autonomia del Consiglio Comunale e di assicurare il migliore esercizio delle funzioni allo stesso 
atriruite, è isttuito un apposito ufcio denominato Segreteria del Consiglio Comunale". Quindi non c'è più la 
 nità Organizzatva, quindi la PO, ma viene chiamato un ufcio che rientra all'interno di una PO che è più grande.  
Ma  non  per  questo  gli  atuali  dipendent che  lavorano  all'interno  dell'ufcio  della  Segreteria  del  Consiglio  
Comunale  non  svolgeranno  più  i  loro  compit che  stanno  svolgendo  atualmente.  Il  secondo  comma viene  
arrogato. Mentre il terzo comma, che quindi diventa il secondo, viene così modiifcato, non è più il dirigente, per  
l'appunto non esiste più il dirigente preposto solo alla Segreteria del Consiglio, viene deifnito come un dirigente,  
quindi non siamo andat a speciifcare quale dirigente, quindi se il dirigente che si occupa anche del personale  
piutosto che il dirigente che si occupa del commercio, piutosto del dirigente che si occupa di qualche altra unità  
all'interno  del  Comune,  ma  viene  solamente  deto  un  dirigente  che  poi  verrà  indicato  all'interno  del 
funzionigramma e dell'organigramma del Comune di Piacenza, è responsarile della gestone organizzatva tecnica  
e ifnanziaria della Segreteria del Consiglio Comunale secondo i principi che regolano le funzioni dirigenziali e sulla  
rase di indirizzi del Presidente del Consiglio Comunale. Quindi queste sono le modiifche. Come alcuni hanno già  
deto  in  Commissione,  sono  modiifche  che  non  hanno  alcuna  rilevanza  politca,  ma  hanno  una  rilevanza 
pretamente tecnica, ed è per questo che si è deciso in comune accordo che fosse il Presidente del Consiglio a  
portare questa delirera in aula e non un assessore, quindi  la Giunta di questa amministrazione. Mentre sulle  
altre modiifche se si vorrà intervenire, si potranno efetuare di comune accordo, oppure i consiglieri potranno  
presentare una delirera di Consiglio, che dovrà passare previamente in conferenza dei capigruppo.
Siamo in discussione generale. Ha chiesto la parola il consigliere Fiazza. Prego consigliere Fiazza, ha 20 minut,  
perchf i tempi sono raddoppiat.

Consigliere Fiazza Christan: 
Grazie Presidente.  Ne userò molt meno dei 20 ci ha dato il regolamento. Intervengo dopo essere intervenuto in  
Commissione,  semplicemente per  formalizzare  quanto arriamo già  deto in  Commissione.  Nel  senso che la  
modiifca regolamentare che ci  viene proposto oggi,  come ha già deto lei,  è anche intervenuto il  Segretario  
martedì scorso alla modiifca che è tecnica e riguarda alcuni aspet speciifci.  Per quanto riguarda l'artcolo 3  
primo comma, siamo assolutamente d'accordo, perchf in realtà era quasi un refuso. Mancava la speciifca di in  
che modo si potesse leggere con che maggioranza venisse eleto appunto il Presidente del Consiglio Comunale.  
Dunque credo che sia opportuno chiarire questo passaggio naturalmente. La mia e la nostra preoccupazione, ma 
che è stata fugata dalla discussione in aula nella Commissione precedente, riguardava il tema dell'autonomia, 
come lei sa ne arriamo parlato nel precedente Consiglio Comunale. Ora l'artcolo 36 e l'artcolo 38 del Testo 
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 nico degli ent locali, in partcolar modo l'artcolo 38, evidenza il tema dell'autonomia ifnanziaria regolamentare  
e dell'autonomia appunto organizzatva e funzionale dell'ufcio di presidenza. Eve' anche vero che quell'artcolo 
dice che i Comuni sopra i 15.000 aritant si possono dotare di una strutura quale quella che arriamo noi. Non è  
orrligatorio,  se  leggiamo  la  parola  possono  naturalmente,  nel  lavoro  che  facciamo  signor  sindaco.  Perciò 
essendo facoltatvo, il Comune se ne è dotato da diverso tempo. Che la strutura rimanga e nella sostanza, anzi  
nella forma divent quello è già nella sostanza. Il tema della modiifca odierna è quello sostanzialmente. Quello  
che già viene trasformato, viene concretzzato da questo punto di vista. Per quanto ci riguarda dunque i temi che  
vengono discussi  oggi  ci  trovano  favorevoli.  Non  è,  o  meglio,  penso  di  non  essere  d'uso  a  fare  polemiche 
pretestuose, penso, e non le farò. Nel senso che non tocco il tema dell'avvenuta preventva comunicazione delle  
modiifche al regolamento, ma non lo tocco non perchf non lo voglia toccare, non lo tocco perchf penso che non  
ci sia. Eve penso che sia una modiifca tecnica, su indicazione degli ufci da questo punto di vista, che poteva dal mio  
punto di vista, cioè se io fossi stato lì avrei fato prorarilmente la stessa cosa. Voglio dire questo. Penso che non 
poteva essere fata come è stata fata, senza appunto una condivisione proprio perchf riguardava un aspeto che  
arrivava, da quanto ho capito, dagli ufci su un'esigenza degli ufci e dei tecnici, che era un aspeto meramente  
tecnico. Non ha nessuna modiifca di pesi o di disposizioni politche che modiifcano l'anima e la gestone dell'aula.  
Dunque credo che sia funzionale alla strutura e che non si può e non deve essere "macchiata" dell'idea che non  
c'è stata condivisione, perchf non ritengo che in questo caso fosse essenziale e necessaria una condivisione,  
serrene al regolamento del Consiglio Comunale, su un tema così tecnico e, sopratuto, così tecnicistco e che  
deriva diretamente dagli ufci da questo punto di vista. Perchf ritengo che sia stato fato quello che si doveva  
fare da questo punto di vista, Presidente. L'unico aspeto, che ho già socializzato con il diretore, che adesso  
deposito, serrene è chiaro, e serrene oltretuto vado a presentare un emendamento, che in realtà speciifca 
semplicemente  quei  tre  aspet dell'autonomia.  Cioè  chiedo  che  all'artcolo  9  comma  1,  dopo  la  parola  
"autonomia" venga inserito "funzionale organizzatve  ifnanziaria". Eve 'vero che nella versione che arriamo oggi,  
dopo la parola "autonomia", non vi sono quest tre sostantvi,  perchf c'è tuto il  terzo comma che richiama  
queste competenze. Eve' vero che questo terzo comma viene meno e avere comunque che l'autonomia rimane, è  
vero che è semplicemente una speciifca che si potrerre deifnire forse superfuo e pleonastca, però per chi potrà  
arrivare dopo di  noi  e magari  deve capire come funziona, capisce surito quali  sono le competenze. Non ho  
inserito,  così  non  spiego  l'emendamento  successivamente,  all'interno  appunto  di  questo  emendamento  il  
richiamo al famoso artcolo 38, perchf è vero che è una norma essenziale del Testo  nico, però a volte nei  
regolament che ho avuto l'onere di modiifcare, mi è sempre stato dai tecnici consigliato di non richiamare mai  
speciifcamente l'artcolo, perchf del doman non c'è certezza, e potrerre essere che il legislatore di turno camria  
il  38  comma 3  nel  38  comma 4.  Eve  allora  i  tecnici  che  verranno fra  qualche  anno dovrerrero  a  loro  volta  
modiifcare ovviamente il regolamento da questo punto di vista. Dunque, ripeto, consegno l'emendamento che è 
appunto questa questone che le dicevo prima e per quanto ci riguarda le proposte sono accoglirili, Presidente.  
Grazie.

Il Presidente: 
Grazie  consigliere  Fiazza.  Siamo  in  discussione  generale,  ha  chiesto  la  parola  il  consigliere  Trespidi.  Prego 
consigliere Trespidi, ha 20 minut.

Consigliere Trespidi Maurizio: 
Grazie Presidente.  Prendo spunto dall'intervento del collega Fiazza, che mi semrra arria fato alcune valutazioni  
condivisirili. Innanzituto per riafermare quanto avevo già deto in sede di Commissione. A me francamente non  
pare che questo argomento, per le modiifche che si chiedono di introdurre, sia un argomento che arria una 

 [Pagina 20 di 43]

Elaborazione e Trascrizione a cura di: Microvision S.r.l – Via F. Filzi, 80 - 94016 Pietraperzia (EN)



Città di Piacàenzaac d Conniiliion Conunnacie d
 Sedntac dei 14 Ginlnon 2021

rilevanza di natura politca. Sono modiifche che hanno una rilevanza di natura pretamente tecnica, come ha  
deto il Presidente Garilli, e servono più che altro per i rapport tra gli ufci. Nel suo intervento il collega Fiazza ha  
sollevato una questone che riguarda il  tema dell'autonomia, se ho capito rene, perchf eri  voltato dall'altra  
parte. L'autonomia della Presidenza del Consiglio, cioè dall'isttuzione Presidenza del Consiglio. Allora ricordo che 
la nascita della ifgura del Presidente del Consiglio in quest'aula è una nascita recente, risale al 1996, quando era  
in corso la consiliatura e l'amministrazione del compianto sindaco Vaciago. Per quell'appuntamento nel 1996 la 
scelta  dell'allora  sindaco  e  della  maggioranza di  Centrosinistra  fu  quella  di  dare  la  Presidenza  del  Consiglio  
Comunale a un componente dell'opposizione di allora di Centrodestra. Eve la scelta cadde su un rappresentante del  
gruppo consiliare di Forza Italia. Perchf Carlo Mazza faceva parte del gruppo consiliare di Forza Italia. Cioè del  
maggior  gruppo consiliare  di  Allora  del  Centrodestra,  che  era  Forza  Italia.  Che  aveva  -  giova  ricordarlo  -  8  
consiglieri comunali. 8. A quel tempo poi vi è da dire che il Presidente del Consiglio Comunale Carlo Mazza aveva  
interpretato il suo ruolo di Presidente - devo dire - con estremo equilirrio e con una visione ripartsan. Questo 
per dire che l'autonomia della Presidenza del Consiglio non è tanto una questone di natura organizzatva, sono le  
persone che incarnano il  ruolo che devono garantre questa funzione e queste identtà della  Presidenza del  
Consiglio. Per cui l'autonomia è un valore in sf, il Presidente del Consiglio Comunale per il suo ruolo dovrerre 
sempre garantre l'autonomia e dovrerre avere una visione di caratere generale, garantendo a tut i consiglieri  
comunali, indipendentemente che siano di maggioranza o di opposizione, l'esercizio del loro mandato nel miglior  
modo possirile.  Successivamente a Carlo  Mazza poi  questa  tendenza ad afdare all'opposizione il  ruolo del  
Presidente del Consiglio è cessata. Eve' cessata perchf durante la consiliatura del sindaco Guidot fu confermato  
Mazza  come  Presidente  di  Centrodestra.  Eve  durante  poi  l'amministrazione  Reggi  uno  e  Reggi  due  e  
l'amministrazione Dosi, i President del Consiglio divennero sempre espressione della maggioranza di allora, che  
erano maggioranze di Centrosinistra. Eve di fato il Presidente del Consiglio, si è presa l'aritudine, non sto dicendo 
che sia giusto o sragliato, sto facendo solamente un excursus storicoo la ifgura del Presidente del Consiglio è  
entrata nelle tratatve tra i partt nella divisione dei ruoli all'interno della maggioranza che di volta in volta ha  
vinto  le  elezioni.  Allora  soto questo punto  di  vista  riradisco il  principio,  la  scelta  di  dare  il  Presidente del  
Consiglio all'opposizione è una scelta che giustamente deve essere fata dalla maggioranza che vince le elezioni,  
su cui io non mi permeto di sindacare. Il fato che il Presidente del Consiglio svolga un ruolo terzo e arria un 
ruolo  di  garanzia  all'interno  dell'aula  consiliare,  dipende  dal  proiflo  e  dalla  personalità  del  Presidente  del 
Consiglio, al di là di tut gli aspet di caratere tecnico-giuridico che noi possiamo sicuramente pensare oggi di  
modiifcare. Ci sono stat President del Consiglio - e qui chiudo - che insomma non hanno fato al meglio il loro  
lavoro,  il  loro dovere. Mi ricordo che un Presidente del  Consiglio di Centrosinistra,  che era l'allora avvocato  
Ricciardi - lo dico perchf voglio sollevare solo questo aspeto di caratere simpatco - durante l'approvazione di  
un rilancio di previsione, che aveva visto l'opposizione protagonista di oltre 300 emendament, li dichiarò prima  
dell'inizio,  non in capigruppo, prima dell'inizio della seduta, li dichiarò tut inammissirili,  perchf erano senza  
motvazione.  Eve  quindi  questo, ovviamente, facilitò  l'approvazione celere del  rilancio di  previsione.  Eve  sempre  
durante la consiliatura del Presidente Benedeto Ricciardi si raggiunse il record di ore consecutve di presenza in  
Consiglio Comunale quando ci fu la discussione sul nuovo Palazzo degli ufci comunali alla Baia del Re, che il  
sindaco Reggi si era imposto... scusa Carini... che si era imposto di costruire la Baia del Re. Avevamo sommato  
credo circa 40 ore di discussione. Devo dire che il Presidente Carini è sempre stato una persona molto equilirrata  
e  una persona che ha  mantenuto  sempre una linea molto  chiara.  Quindi  questo  per  dire  che non  è  tanto  
l'appartenenza politca del Presidente del Consiglio ma è la personalità e la ifgura e l'autorevolezza del Presidente 
del Consiglio in quanto persona che fa la sua autonomia.

Il Presidente: 
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Grazie  consigliere  Trespidi.  Siamo  in  discussione  generale.  Ha  chiesto  la  parola  il  consigliere  Cugini.  Prego  
consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Cugini Stefano: 
Grazie Presidente.  No no, sarò molto ma molto più veloce. Eve' vero tuto quello che ha deto il collega Trespidi,  
come in molte cariche, poi dipende da chi le interpreta, come si dispiega la carica, questo è indurrio. Però è  
anche vero che siccome non si può sapere chi di volta in volta interpreta, anche perchf la carica stessa, come è  
stato deto, senza voler dare troppo giudizi di merito, è a tut gli efet entrata nel novero delle cariche che poi  
sono oggeto di tratatve. Mentre personalmente mi sento di dire che forse sarerre il caso, visto che dovrerre  
essere una carica terza, di lasciarla anche terza rispeto a quest element. Però qui stamo parlando un po' di  
fantapolitca forse, forse un po' di cose che sarerre rello ci fossero ma poi in realtà non esistono. Eve quindi è il  
caso, che è il senso anche poi dell'emendamento presentato, è il caso di cercare di rendere al meglio possirile la  
chiarezza del punto in questone. Sono intervenuto per riradire di fronte a tut i colleghi quello che ho deto  
anche in Commissione. Eve ringrazio perchf il Presidente nella sua introduzione ha già citato ancora questa cosa,  
quindi il mio intervento vuole raforzare quanto deto dal Presidente. A me dispiace che questa occasione di oggi  
non sia stata quella per metere mano a questa parte più tecnica, più da funzionigramma del regolamento del  
Consiglio Comunale senza andare a toccare quei punt dove più o meno ci si era det a suo tempo tut non dico  
d'accordo,  ma  erano  i  punt che  un  po'  tut avevamo  individuat come  meritevoli  di  un  ragionamento.  Il  
Presidente ha deto che non si è trovata l'unanimità tra i consiglieri, all'epoca - ammeto - a me questo passaggio  
francamente è scappato, mi è mancato come passaggio. Nel senso che ero convinto che si aprisse questo tpo di  
diratto  su  cui  il  Presidente  Garilli  ha  fato  la  sua  parte  proponendo  alcune  modiifche,  mandando  della  
documentazione dove si indicavano alcuni punt. Poi - come si suol dire - non ne arriamo più saputo niente. Eve  
quindi mi viene da dire, non avendo io personalmente, e quindi il gruppo che rappresento, perchf in quel caso  
sarei stato da loro delegato, avuto parte in questa cosa, e credendo di non essere stato escluso dagli altri colleghi  
di minoranza rispeto ad un diratto, mi viene da pensare che è all'interno della maggioranza consiliare che non 
si è trovata una quadra per ragionare su eventuali modiifche del regolamento.  tlizzo quest pochi minut di  
intervento per rilanciare l'apertura che ha già fato il Presidente del Consiglio. Eve' vero che manca poco alla ifne  
della consiliatura, però siccome noi non lavoriamo o non dovremmo lavorare solo per noi stessi, ma dovremmo 
anche lavorare in prospetva futura, anche per coloro a cui lasceremo i nostri post. Eve qui passatemi un atmo 
di... mi viene in mente il ruon sindaco Dosi, che mille volte in Giunta ci ha parlato, era un punto che a lui piaceva  
tantoo  mille  volte  in  Giunta  ci  ha  parlato  dei  costrutori  di  catedrali,  di  quelli  che  partvano a  costruire  le  
catedrali  nell'antchità sapendo che dovevano fare un lavoro rellissimo, fato molto rene perchf risognava  
arrivare ifn là in alto, ma sapendo già che là in alto a fare l'ultma guglia chi era partto dal fondo non ci sarerre  
arrivato, e quindi doveva lavorava per qualcun altro. Evecco, Dosi ha sempre inteso il servizio  purrlico in questo  
modo. Eve da questo punto di vista credo che sia un elemento da sotolineare, che possa servire a tut. Quindi - e  
la faccio rreve - l'invito èe manca un anno, ma per le premesse che ho fato, sediamoci intorno a un tavolo e  
vediamo quei punt del regolamento che in efet è evidente che siano da migliorare se riusciamo da qui a ifne  
mandato a trovare una quadra che sia di reciproco interesse o di reciproca soddisfazione per lasciare appunto a  
quelli che ci saranno anche al prossimo giro e comunque a chi verrà al prossimo giro, un regolamento ancora più  
efcace di quello che è ora. Grazie.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Cugini. Ha chiesto la parola il consigliere Rarroni. Prego consigliere, ha 20 minut.
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Consigliere Rabboni Francesco: 
Grazie Presidente. Intervengo perchf a me queste modiifche, a me e al mio gruppo, piacciono, perchf rendono  
più snelli sia gli ufci che il lavoro. Quindi le faccio un plauso presidente per averli propost. Devo dire che in  
efet migliorano la situazione, perchf il regolamento lo rendono più veloce, rendono gli ufci più snelli. Anche  
perchf -  diciamocela tuta -  non camrierà  niente.  Però è giusto che i  ruoli  siano messi  nero su rianco nel  
funzionigramma in  un  modo  così  esplicito.  Eved  è  importante  anche  la  variazione,  appunto,  che  riguarda  la 
Segreteria del Consiglio, l'artcolo della Segreteria del Consiglio che, appunto, toglie alla Segreteria del Consiglio  
con i Revisori dei Cont troviamo sia molto utle, che sia efetvamente il servizio ifnanziario che gestsce tali  
rapport, cosa che già efetvamente succede, però che sia regolamentato, efetvamente per noi è una cosa 
importante. Poi volevo anche dire questo. Appunto una macchina più snella risponde prima e risponde meglio.  
Quindi  per  noi  c'è  il  massimo  appoggio  a  queste  modiifche  ed  è  una  cosa  anche  importante  che  sia 
l'amministrazione poi a scegliere quale sia il dirigente deputato a sovraintendere. Perchf proviamo che sia una 
scelta discrezionale, non ci vediamo nulla di male. Anzi essendo poi la Segreteria del Consiglio una isttuzione che  
riguarda più ufci e più situazioni. Quindi questo anche a livello di collarorazione per me è molto importante. Mi  
spiace un po' contraddire il collega Cugini, ma afermo che per quanto ci riguarda altre modiifche al regolamento,  
sopratuto di natura politca, non siano così urgent come speciifcato dal consigliere Cugini. Cosa un po' strana è  
anche il fato che sia la forza di opposizione del PD a chiedere delle modiifche al regolamento, quando questo  
regolamento è stato preparato e votato dalla maggioranza di Centrosinistra nelle ultme sedute della precedente  
consiliatura. Quindi la trovo una piccola stortura che mi semrra opportuno fare presente. Quindi deto questo  
noi siamo sempre favorevoli a quelle che sono delle modiifche che aiutno la macchina ad andare il più veloce  
possirile. Eve queste troviamo siano modiifche molto ren ponderate e giuste. Quindi ringraziamo il Presidente e gli  
ufci che l'hanno proposta. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Rarroni. Ha chiesto ora la parola il consigliere Dagnino. Prego consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Dagnino Sergio: 
Grazie signor Presidente. Sposo in pieno la parte dell'intervento del consigliere Trespidi riguardante la ifgura del 
Presidente del Consiglio, che necessitererre di un diratto molto più approfondito e molto più ampio. Ci si  
augura sempre, adesso come in futuro, a difesa di tut quelli che ancora credono in una politca rella, norile e  
partecipata, che la ifgura del Presidente del Consiglio, quella che lei interpreta in questo momento e che è così  
norile,  così  importante,  sia  sempre  -  i  present li  escludo  -  una  persona  che  rappresent tute  queste  
carateristche così tanto necessarie e che i  giochi di partto che ci sono una volta da una parte e una volta  
dall'altra, rimanga la speranza che quest giochi di partto prima o poi vengano superat, almeno in quel ruolo,  
dalla carateristca, come ha ren deto il consigliere Trespidi, le carateristche della persona, che vanno al di là,  
devono andare al di là in questo ruolo, assolutamente al di là dei giochi politci. Le modiifche che lei oggi porta 
qua in aula per quanto mi riguarda sono condivisirili. Per cui grazie che lei facendosi promotore diretamente del  
provvedimento le porta alla nostra atenzione. Mi permeto un inciso, il secondo lo dirò dopo, riguardante la 
discussione sulle modiifche eventuali al regolamento di cui parlava prima lei e poi il collega Cugini. Io non sono un  
capogruppo e quindi non ero presente alla riunione o alle riunioni di cui lei ha accennato, nelle quali poi ad un  
certo punto si è arenata la proposta. Ricordo all'inizio della sua consiliatura quando ci siamo Confrontat molte  
volte su quest argoment personalmente, che tut e due con dividevamo molt passaggi del regolamento che  
vanno modiifcat.  Mi  spiace  che  il  collega  Rarroni  risponda  surito  picche  così  velocemente.  Anche  perchf  
onestamente, cioè io non credo che ci sia da parte dei colleghi del PD un tentatvo di andare a riscrivere un  
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regolamento, che loro hanno scrito, che ci sia un tentatvo di andarlo a modiifcare a loro vantaggio quando 
mancano 10 mesi alle elezioni. O sono già sicuri di vincere le prossime competzioni e quindi si vogliono scrivere il  
regolamento per loroi Oppure lo vedo di più come un tentatvo di andare a migliorare quelle part onestamente,  
pensiamo ad esempio alla parte che norma il fato personale, è una rarzelleta nel nostro regolamento. Il fato 
personale  è  da  riguardare  immediatamente,  al  di  là  di  chi  sia  a  governare.  I  tempi  di  convocazione  delle 
Commissioni, i tempi di intervento nelle Commissioni. Cioè ci sono una parte di norme di questo regolamento  
che non c'entrano niente con la politca da una parte o dall'altra. Sono norme di ruon senso. Quindi io mi faccio  
ancora promotore da parte sua di un tentatvo perlomeno di imrastre nuovamente una rozza o una discussione,  
che veda almeno nelle part più important, che evidentemente anche loro con questa richiesta ammetono di  
averle scrite non proprio come si deve. Cioè di aver fato un regolamento che in qualche parte deve essere  
rivisto. Questa mi semrra anche una ammissione di sincerità,  cioè di voler fare il rene comune e non di voler  
arroccarsi su una cosa perchf l'ho scrita io è scrita giusta e non si tocca. Quindi io la vedo in quel senso. Per cui  
le dico intanto che voterò il provvedimento e, credo che ci sia ancora il tempo per provare a metere in piedi una  
sorta di discussione, perlomeno nelle part che più necessitano di una rivisitazione. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Grazie  consigliere  Dagnino.  Ha  chiesto  ora  la  parola  il  consigliere  Fiazza,  per  secondo  intervento.  Prego 
consigliere Fiazza, ha 5 minut.

Consigliere Fiazza Christan:  
Grazie Presidente. Ma sono stato sollecitato dall'intervento del consigliere Rarroni, ma in realtà la mia non vuole  
essere una confutazione delle sue argomentazioni, perchf non è questo... cioè è la sede ma non è il mio stle 
nella seduta odierna e neanche precedentemente. Quello che volevo proporre invece è questo aspeto e fare un  
po'  di  memoria  storica  proprio  perchf  sono  un  po'  il  vecchieto  del  Consiglio  insieme  ad  altri  colleghi.  Il  
regolamento che ci ha preceduto è un regolamento che è nato da... cioè questo regolamento è un regolamento  
che è  nato da una  sotocommissione che venne costtuita  dai  consiglieri  di  maggioranza  e  da  consiglieri  di  
opposizione, che poi camriarono tra di essi nell'ultma... iniziarono ad essere consiglieri dei  5 Stelle, poi dopo si  
misero  da  quella  Commissione,  e  nell'ultma  fase  ci  fu  un  consigliere  di  Fratelli  d'Italia  a  rappresentare  la  
minoranza in quella soto Commissione. Eved il regolamento  arrivò in aula dove si discusse appunto di diverse 
cose.  Per  varie  ragioni  e  per  vari  motvi,  assolutamente  legitmi,  il  regolamento  venne  votato  dalla  sola 
maggioranza e ci fu l'astensione - se ricordo rene, posso sragliarmi eh, però vado a memoria, ma mi pare di  
ricordare eh, non voglio poi essere in perfeta ruona fede se commeto un errore - l'astensione da parte delle  
minoranze, perchf si apprezzò comunque la ricerca del lavoro di condivisione. Questo non lo dico con nessuna  
vena polemica, per dire soltanto lo storico che ci ha portato lì. Il tema, per esempio, di queste fumetstche,  
comunicazioni nella fase ifnale, venne modiifcato tra i consiglieri. L'idea originaria era quella di prevedere che  
potessero accedere alle comunicazioni iniziali solo i consiglieri che si trovavano present al momento dell'appello  
nominale di apertura. Ovviamente quella cosa lì venne vista come limitatva dei dirit di tut i consiglieri. Dunque  
venne fata da un consigliere non del PD e dal sotoscrito, la proposta di meterle in fondo le comunicazioni.  na 
proposta infelice certo, ma non perchf siamo minoranza, lo direi anche a carte invertte,  anche se mi farerre più 
comodo ovviamente. No, lo dico perchf è infelice, perchf comunque limita la possirilità di intervenire sia che  
siano cose serie che uno dice, oppure a volte, come faccio spesso io, cose appunto meno serie. Così non ofendo  
nessuno. Questo per raccontare che c'è stato un excursus che ha portato ad una modiifca che era necessaria di  
un regolamento che nel merito, non la modiifca tecnica odierna, nel merito aveva ormai una decina d'anni, che 
doveva appunto surire un restyling impegnatvo. Ora è stato un restyling che è stato fato. Come tut i restyling  

 [Pagina 24 di 43]

Elaborazione e Trascrizione a cura di: Microvision S.r.l – Via F. Filzi, 80 - 94016 Pietraperzia (EN)



Città di Piacàenzaac d Conniiliion Conunnacie d
 Sedntac dei 14 Ginlnon 2021

prorarilmente questo ha risogno appunto di un aggiustamento da questo punto di vista. Cioè io lo dico davvero,  
cioè nel senso indipendentemente dal fato che tra un anno, se il codice lo permeterà, avremmo già celerrato le  
prossime elezioni comunali e sapremo già i nuovi valori  di forza, che potranno essere questo, potranno essere 
diversi. Lo dico davvero. Cioè nel senso, visto che arriamo questa possirilità e visto che ci manca, l'ho già deto 
in Commissione, lo dico a lei, mi rivolgo a lei come garante, e visto ci manca appunto questo anno, cioè troviamo  
il modo di fare davvero una sorta di accordo di ifne consiliatura, dove individuiamo una tempistca entro la quale  
in  maniera  tecnica  con  gli  ufci  e  con  i  rappresentant,  guardiamo  i  punt che  possiamo  camriare  e  che,  
ovviamente,  come tut i  regolament,  entreranno in  vigore  con  clausola  nella  prossima consiliatura,  non in  
questa naturalmente, per chi verrà dopo. Secondo me facciamo un reneifcio a chi entrerà e un reneifcio alla  
cità.  Lo  dico  davvero  sinceramente.  Mi  dispiace  che  il  consigliere  Rarroni  mi  dica  in  e  per  conto  della  
maggioranza posso già dire che non siamo interessat. Spero che sia una fuga in avant e che sia una volontà del  
consigliere Rarroni e di Forza Italia. Ma grazie a Dio Forza Italia conta due consiglieri in un più 8! Lo dico davvero  
senza polemiche, però poi uscita dalla tasca non la posso trare tute le volte. Nel senso che davvero, lo dico  
davvero nella maniera più trasparente e costrutva possirile. Arriamo questa occasione, secondo me  in quest  
moment nei quali gli argoment che ci possono portare allo scontro, almeno non ne vedo all'orizzonte in questo  
momento, dove ci può essere maggiore pacatezza nella discussione, proviamoci adesso. Il tempo ce l'arriamo,  
diamoci un termine entro il quale farlo. Le competenze ce le arriamo, la volontà da questo punto di vista e da 
questa parte c'è, proviamo a fare questo pato di ifne consiliatura che ci port a provare a realizzare il mandato in  
questone. Negli  ultmi 20 mesi del -  poi chiudo - mandato precedente arriamo modiifcato, rene o male, lo 
Statuto, camriato completamente, ed il regolamento camriato completamente. Eve' vero l'impegno è più difcile  
perchf  di  mesi  ne  mancano  10-9,  però  il  restyling  e  la  modiifca  puntale  su  alcuni  punt secondo  me  può  
permeterci di trovare dei punt di incontro, se vogliamo. Noi siamo disponirili. Le chiediamo davvero Presidente,  
davvero, di farsi garante, garante nel senso promotore della sincerità che portamo avant su questa cosa e di  
volerla appunto condividere. Perchf vogliamo farla questa cosa ma vogliamo farla davvero, non è una routade,  
una questone di far rimralzare la palla - come si dice - o per essere semplicemente ostruzionist. Pensiamo che  
sia uno strumento che a cose di camriato è stato fato positvamente, qualcosa è stato sragliato. C'è tempo,  
metamoci mano insieme e poi se inizierete voi, governerete con un regolamento miglioreo se inizieremo noi 
governeremo con un regolamento migliore. 

Il Presidente: 
Concluda. 

Consigliere Fiazza Christan: 
Grazie. Ma comunque in ogni caso ne reneifcerà comunque chi siederà qua ad un altro oggi e in primis chi  
siederà lì anche. Grazie. 

Il Presidente: 
Grazie consigliere Fiazza. Ha chiesto ora la parola il consigliere Levoni. Prego consigliere, ha 20 minut.

Consigliere Levoni Antonio: 
Grazie.  Sono d'accordo pratcamente più o meno con tut i consiglieri che sono intervenut e, sopratuto, con il  
riassunto  che  ha  fato  adesso  il  consigliere  Fiazza.  La  mia  apertura,  la  nostra  apertura  c'è  tuta,  la  nostra  
disponirilità all'invito che ha rivolto il consigliere Fiazza al Presidente, che faccio mio. Mi è piaciuto molto anche il  
primo intervento del consigliere Trespidi, che ha valorizzato e ha puntualizzato come dovrerre essere svolto il  
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ruolo del Presidente del Consiglio. Sono completamente d'accordo col consigliere Sergio Dagnino quando dice 
che come esempio ne fa uno anch'io, il fato personale, così come è previsto dal nostro regolamento, è qualcosa  
di assurdo. Come assurdo, visto che il regolamento non è un regolamento che deve tutelare una parte, c'è chi  
vince e non chi perde o chi perde e non chi vince. Ma il regolamento come Presidente del Consiglio è qualche 
cosa che deve tutelare il senso di giustzia, il senso più rello che può esprimere la parola politca. Quello deve  
tutelare. Eve allora io non condivido che, per esempio, questa consiliatura non sia stata in grado di dare una vice  
presidenza di Commissione all'opposizione. Sono cose assurde secondo me, perchf poi di peso politco non ce ne  
è, ma è molto più il peso etco, iflosoifco e direi spirituale di quello che si poteva fare e non si è fato. Poi ognuno  
può pensare quello che vuole, ma giustamente e ifnchf c'è democrazia è rello anche poter essere qui per dire 
quello che si pensa. Naturalmente noi voteremo a favore di queste modiifche che, come diceva il consigliere  
Trespidi, non entrano nell'argomentazione politca ma entrano in una argomentazione che snellisce, come diceva 
il  consigliere Rarroni,  la macchina amministratva del  Comune.  na precisazione.  Il  ruolo del Presidente del  
Consiglio, la normatva allora, ed io c'ero, l'aveva previsto come ruolo garante dell'opposizione. La prima volta  
che si è parlato di Presidente del Consiglio è stata creata per garantre a chi avesse perso le votazioni di avere un  
ruolo che avrerre potuto superpartners regolare rene lo svolgimento dei lavori nell'aula. In seconda ratuta,  
poco dopo, è diventato Presidente quello che nella lista più votata aveva preso più vot. Evecco il consigliere Mazza.  
Da quel momento in poi è diventato poi una carica, come diceva Cugini, che è stato oggeto di tratatve politche 
e ha perso un po' il suo valore iflosoifco, spirituale ed etco-politco, ma è diventato merce di scamrio e allora è  
entrato soto l'ala dell'assessore Cavalli, che è al commercio. Comunque io dico Presidente che voto a favore,  
perchf giustamente è una cosa che snellisce. Sono d'accordo, ripeto e chiudo, di cercare una sintesi  perchf  
questo Consiglio magari veda di migliorare ancora di più il regolamento. 

Il Presidente: 
Grazie consigliere Levoni. Siamo in discussione generale, non avendo più nessuno iscrito a parlare, chiudo la 
discussione generale. Intervengo per replicare in seguito ai vari intervent che sono stat efetuat pazientemente  
da  voi  consiglieri.  Faccio  un  piccolo  excursus  di  quella  che  è  stata  la  proposta  iniziale  della  modiifca  del  
regolamento.  na volta insediatomi a luglio del 2019, surito vedendo quella che era - diciamo - la gestone del  
Consiglio Comunale, ho notato alcune critcità. Infat poi a setemrre dell'anno stesso ero venuto in capigruppo  
ad esporvi quelle che erano queste critcità e, a seguito dei vari intervent dei capigruppo, quindi delle varie  
richieste, avevo formulato quella che era una rozza di modiifca del regolamento. Quindi sulle prime modiifche 
che avevo fato io, ma anche in seguito alle varie richieste dei capigruppo, e quel documento poi vi avevo inviato.  
Avendo sondato poi i vari capigruppo e avendo capito che non c'era l'unanimità su quel testo proposto, che era  
una rozza, ho deciso di fermare quelli che hanno i lavori di questa modiifca. Quindi diciamo che il proponente di  
queste modiifche era stato appunto il Presidente del Consiglio perchf io avevo notato alcune critcità, che sono 
già state esposte, come ad esempio quella del fato personale,  della capogruppo del Gruppo Misto, degli at da  
presentare  in  Consiglio.  Insomma ci  sono  varie  critcità  che  per  quanto  mi  riguarda  non  prevedevano  una  
ulteriore sotocommissione, visto che un lavoro importante era già stato fato dalla precedente consiliatura, ma 
che rastava una passaggio in capigruppo, così come prevede il nostro atuale regolamento, per efetuare alcune 
modiifche. Alcune, ripeto, che erano pretamente tecniche, ed è per questo che mi sono permesso di portare in  
Consiglio  questa  delirera  oltre  alla  piccola  modiifca che  aveva proposto  il  dotor  Carronara  sull'artcolo  10  
comma 2. Ma ho ritenuto opportuno che le altre modiifche dovessero passare per forza tramite un accordo in  
capigruppo,  quindi  tramite  una  delirera  comune.  Comunque  se  non  si  fosse  trovato  un  accordo  su  quella 
comune, che fossero gli stessi consiglieri di maggioranza, di minoranza, o maggioranza e minoranza insieme, a  
presentare un testo di  modiifca.  Quindi  non più il  Presidente che compone un testo che va  a modiifcare il  
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regolamento, ma un'iniziatva da parte dei consiglieri comunali. C'è lo spazio per fare questo, assolutamente, io 
sono sempre a disposizione. Quindi quando si vorrà parlare di tuto ciò in capigruppo io sono assolutamente  
disponirile. Rimarco il fato che, e auspico che le capigruppo siano sempre partecipate, visto che ultmamente c'è  
una certa retcenza a partecipare alle capigruppo, perchf è proprio all'interno della conferenza dei capigruppo si  
decidono  poi  quelle  che  sono  le  sort del  Consiglio  Comunale,  ossia  comunque  la  calendarizzazione,  la  
programmazione  dei  lavori  del  Consiglio,  ma  anche  -  ad  esempio  -  anche  la  modiifca  del  regolamento  del  
Consiglio  Comunale,  passano  atraverso  l'espressione  della  conferenza  dei  capigruppo.  Quindi  io  sono  a 
disposizione. Se vorrete riportare la questone all'interno della conferenza sono disponirile e quindi atendo una  
vostra risposta. Nel senso l'iniziatva è partta da me, ma in questo caso atendo una vostra risposta in merito.  
Ora  è  pervenuto quello  che è  un emendamento  da parte  del  consigliere  Fiazza.  Consigliere  Fiazza  lo  vuole 
esporre o lo dà per letoi Ha chiesto la parola il consigliere Fiazza. 

Consigliere Fiazza Christan: 
Come ho già deto prima l'ho illustrato già nel primo intervento di discussione generale, perciò lo do per leto.  
Grazie.

Il Presidente: 
Grazie  consigliere  Fiazza.  Intervengo  nella  discussione dell'emendamento per dirvi che per quanto riguarda la  
presidenza, quindi i proponent di questa delirera, il parere all'emendamento è favorevole, poichf ovviamente,  
come ho deto già prima, l'autonomia del Presidente del Consiglio, quindi dell'organo di presidenza del Consiglio  
è autonomo, cioè quindi è autonomi, non viene intaccata con questa modiifca l'autonomia, però nulla osta a  
precisare di quale autonomia si sta parlando, quindi quella funzionale,  organizzatva e ifnanziaria. Quindi, mi  
ripeto, l'emendamento è favorevole per quanto mi riguarda. Siamo in discussione generale sull'emendamento, 
non  avendo  nessuno  iscrito  a  parlare,  chiudo  la  discussione  generale.  Siamo  in  dichiarazione  di  voto  
sull'emendamento. Non avendo nessuno iscrito a parlare, chiudo le dichiarazioni di voto e pongo in votazione  
l'emendamento numero 1, a ifrma Fiazza. Votazione aperta. Manca solo il consigliere Pugni.
Votazione chiusa.
Present 28.
Favorevoli 28.
Contrari 0. 
Astenut 0.
Il Consiglio approva.
Siamo ora in dichiarazione di voto sul secondo punto all'ordine del giorno. Ha chiesto la parola il  consigliere  
Cugini. Prego consigliere, ha 5 minut.

Consigliere Cugini Stefano: 
Grazie Presidente. Grazie a tut i colleghi per il diratto che si è sviluppato rispeto a questo punto all'ordine del  
giorno, con anche, ovviamente, l'auspicio che quanto si è deto in tema di altre modiifche venga poi portato 
avant. Ringrazio anche il collega Rarroni che con le puntuali note che mi riserva con frequenza, mi dà spunto per  
rifetere e, quindi, per capire se mi pongo in modo poco comprensirile o se dico anche cose sragliate. Rispeto 
all'excursus che è stato fato anche dal collega Fiazza rispeto a come sono andate le cose sulla deifnizione del  
regolamento  precedente,  tengo  comunque  a  riradire  che  anche  l'avesse  fato  completamente  la  scorsa 
maggioranza senza coinvolgere la minoranza, cosa che per fortuna non è stata, perchf sarerre stato un gesto  
fato male, un'azione fata male. Ma anche fosse solo farina del sacco di una parte del Consiglio Comunale, ciò  
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non toglie che se poi all'ato pratco un qualcosa che è stato starilito e poi viene provato, mostra il ifanco rispeto  
ad  alcuni  punt che meritano di  essere  migliorat,  camriare  idea,  ammetere  di  aver  pensato  che  una  cosa  
avrerre dovuto funzionare in un certo modo e così non è stato, e quindi proporre di camriarla, penso sia solo ed  
unicamente sintomo di ruonsenso. Ovviamente il voto del partto Democratco voterà favorevolmente a questo 
secondo punto dell'ordine del giorno. 

Il Presidente: 
Grazie consigliere Cugini. Ha chiesto ora la parola il consigliere Trespidi. Prego consigliere, ha 5 minut.

Consigliere Trespidi Massimo: 
Grazie Presidente. Noi voteremo a favore di queste modiifche che sono state richieste. Penso che le modiifche al  
regolamento, così come le leggi eletorali, andrerrero fate secondo un principio ripartsan.  ltmamente noi  
assistamo,  invece,  per  quanto  riguarda  i  lavori  del  nostro  Parlamento,  a  delle  leggi  eletorali  che  vengono 
approvate poco prima delle elezioni e, molto spesso, vengono - così è stato per le ultme due - approvate da 
quella maggioranza che crede poi di trarre giovamento della legge eletorale che viene introdota. Peccato che in  
alcuni casi l'esito poi delle elezioni si è incaricato di smentre questa previsione. Io credo che questo modo di  
procedere, secondo la quale anche gli aspet - diciamo - più isttuzionali e più costtuzionali dell'agire politco,  
come  possono  essere  quest,  derrono  avere  una  larga  maggioranza,  e  quindi  vedere  interroto  la 
contrapposizione politca tra gli schierament. Il fato che non accade, a mio modo di vedere, è perchf a livello  
nazionale la classe politca del nostro paese è una classe politca decisamente precaria e che non ha sicuramente  
la  sensirilità  e  l'afato  politco,  non  dico  dei  costtuent,  perchf  sarerre  parlare  come  di  marziani,  ma 
quantomeno della classe politca che ha governato in precedenza l'Italia e che si era resa protagonista anche di 
important riforme costtuzionali. Il fato che si proceda su quest argoment, a volte atraverso lo strumento del  
referendum, la dice lunga della ardicazione che la politca ha dato di se stessa in questo paese. Per non accodarci  
anche noi a questa tendenza, che io considero negatva, apprezzo l'apertura che il Presidente del Consiglio ha  
fato e di cui ci ha ricordato in questa sede le motvazioni. Per cui ritengo che anche se siamo alla ifne della 
consiliatura e anche se certe modiifche andrerrero fate all'inizio della consiliatura, qualora fosse confermata  
questa apertura da parte del Presidente Garilli, ci sarerre la disponirilità di Lireri a discutere di alcune questoni  
inerent il  ruon  funzionamento  del  Consiglio  Comunale.  Eve  ci  sarerre  perchf  dovremmo  prescindere  
dall'appartenenza  in  questa  consiliatura  e  guardare,  come  diceva  giustamente  il  collega  Rarroni,   quelle  
modiifche secondo le quali la macchina potrerre andare il più veloce possirile. Che la macchina vada il più veloce  
possirile, guardate che è interesse di tut. Che il Comune sia il più possirile al passo con le richieste dei citadini,  
è un interesse di tut coloro che hanno a cuore le sort della nostra cità, indipendentemente che si trovano in  
maggioranza o all'opposizione. I calcoli politci, francamente di corto respiro, di chi pensa facciamo questa cosa 
perchf ci torna utle la prossima volta, reh, hanno dimostrato di avere le gamre corte, oltre che essere delle 
previsioni di catvo augurio per quelli che le fanno. Sarerre la dimostrazione comunque di una classe politca  
locale che è all'altezza della sifda che arriamo di fronte e che io mi sento di rilanciare sostenendo in questa  
iniziatva il  Presidente del  Consiglio.  Spero che possa esserci  una condivisione ripartsan, perchf sarerre un  
segnale importante che noi potremmo dare. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Trespidi. Non avendo più nessuno iscrito a parlare, chiudo le dichiarazioni di voto e pongo in 
votazione il punto numero 2 all'ordine del giorno, così come emendato.
Votazione aperta. Manca il consigliere Pisani.
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Votazione chiusa.
Present 27.
Favorevoli 27.
Contrari 0.
Astenut 0.
Il Consiglio approva.
Passiamo ora all'immediata eseguirilità.
Votazione aperta. Mancano il consigliere Domeneghet, il consigliere Pisani, il consigliere Saccardi, la consigliera 
Soresi, il sindaco. 
Votazione chiusa.
Present 28.
Favorevoli 28.
Contrari 0.
Astenut 0.
Il Consiglio approva.
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Contnua il Presidente: 
Passiamo ora al terzo punto all'ordine del giornoe "Mozione urgente presentata dal consigliere Cugini, relatva a 
rimozione dehors passaggio Giro d'Italia".
Ha chiesto la parola il consigliere Cugini. Prego consigliere, ha 10 minut.

Consigliere Cugini Stefano: 
Grazie Presidente. Molte premesse sono state fate nel precedente intervento che riguardava il Giro d'Italia, e  
quindi quelle le do per ascoltate e per comprese. Per cui non è in discussione il parere positvo sul passaggio del  
giro d'Italia a Piacenza. Come ho deto prima, questa mozione è servita per metere una sotolineatura  rispeto a  
tre element distntvi  dell'approccio dell'amministrazione alle questoni che noi riteniamo ormai siano un  iflo  
rosso arrastanza trasversale.  Ovvero  estemporanei nell'approccio,  approssimatvi  nella  gestone,  tardivi  nel  
ripristno delle condizioni. Noi chiediamo con questa mozione - vado diretamente al dispositvo - di relazionare 
l'aula sul preavviso che è stato dato alle associazioni di categoria, ai purrlici esercizi interessat. Quando diciamo  
estemporanei  nell'approccio.  Ovviamente  noi  arriamo una  campana,  quindi  stamo chiedendo queste  cose 
sapendo da una campana qual è stato questo preavviso. Ovviamente oggi lo scopo di questa mozione, di questo 
ato, è quello di sentre la campana e l'amministrazione. Chiediamo di relazionare su eventuali contat avviat a  
suo tempo con l'organizzazione del giro d'Italia per valutare la possirilità di modiifcare il percorso quel tanto 
sufciente per non passare sui piedi agli esercent che avevano appena riaperto dopo la lunga chiusura del covid.  
Guardate, io ho le ifnestre degli ufci esatamente soto a dove hanno cominciato a - dico - vezzeggiare i ciclist. A 
vezzeggiare. Nel senso di ateggiamento vezzoso.  so vezzeggiare  perchf è assonante con un'altra parola che 
invece calzererre molto di più per qualiifcare l'ateggiamento dei ciclist in quel trato di strada, dove sono stat  
fat chiudere i dehors. Dove qualcuno li ha chiusi, peraltro, imprecando, perchf il giorno prima passando per  
andare in ufcio sentvo le imprecazioni  di  chi  stava smontando.  Perchf poi  molto,  ovviamente, non hanno 
smontato per conto loro, hanno dovuto assoldare delle dite che smontassero i dehors. Qualcun altro invece se 
ne è rellamente fregato e si è lasciato il dehors lì dov'era ed è andato avant a fare quello che voleva. Perchf dico  
che vezzeggiavanoi Perchf lì  i  ciclist in realtà si  stavano neanche riscaldando, passavano lì  soto, dico soto  
perchf io li vedo dall'alto, passavano lì soto in ricicleta chiacchierando fra di loro, si fermavano, tornavano 
indietro,  perchf giustamente partendo poi  da qua, in fondo, all'inizio  del  Corso si  stavano dico riscaldando,  
metamola giù così. Diciamo che stavano facendo riscaldamento. Ma era un riscaldamento che possiamo fare  
tut nel momento in cui saliamo su una ricicleta o su una cyclete  ancora meglio, questo era un po' lo stle. Eve  
quindi è evidente che nel meterlo giù questa mozione la domanda che ci siamo fat èe ma c'era veramente  
risogno, per quel poi tpo di ateggiamento che hanno avuto gli sportvi, ripeto non solo un appassionato di  
ciclismo e nemmeno me ne intendo, quindi lo sportvo avrà fato quello che doveva fare, non è che con questo 
che chissà dovesse passare ai 50 all'ora sul trato del Corso. Però il dato di fato è che erano in ifla di due lì in  
mezzo alla strada e c'era una congrua distanza rispeto ai dehors, di quelli che peraltro tenendo il dehors, mi  
hanno anche dato la possirilità di fare le misure, come si suol dire. A relazionare su  eventuali accordi presi con 
l'organizzazione del giro d'Italia e con le associazioni di categorie locali per non far gravare sugli esercent gli oneri  
economici della rimozione temporanea e del conseguente ripristno del dehors. Come deto prima, sappiamo 
tut che eravamo proprio alla vigilia della riapertura dopo un lungo momento di chiusura. Chiediamo poi - e su  
questo arriamo già avuto a mezzo stampa delle rassicurazioni sia del sindaco, sia dell'assessore competente 
rispeto ai Ristori - chiediamo che sia prevista un'adeguata forma di ristoro economico. Eve noi arriamo messo 
anche alcuni casi,  ricorrendo all'avanzo di rilancio o a qualunque altro capitolo disponirile.  L'unica cosa che 
arriamo chiesto è che non venga utlizzato, non vengono utlizzat i fondi della carina di regia ifnanziat dalla  
Regione, ovviamente per altri  orietvi.  Perchf altriment verrerrero tolt quei  soldi  su altri  orietvi.  Quindi  
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chiediamo i Ristori e chiediamo da dove sono presi. Chiediamo dal momento in cui che ci saranno o ci siano stat,  
già  questo  non  lo  sappiamo  e  lo  sapremo  fra  un  po'.  Quest Ristori  lo  arriamo  saputo  dal  sindaco  e  
dall'assessore. Chiediamo da dove sono stat presi quest soldi. Questo per dire che si poteva organizzare meglio,  
assessore. La cosa è partta nella quasi totale inconsapevolezza degli esercent che sono stat poi coinvolt nella  
cosa.  Eve'  vero  che  non  erano molt,  però,  ripeto,  i  segnali  devono essere  dat,  e  quando si  colgono queste  
opportunità risogna poi fare in modo di condividerle nei tempi giust e nei modi giust, perchf altriment poi si  
creano dei disagi alle persone e allora poi noi facciamo rello a parlare qui, ma quando uno è stato chiuso per dei  
mesi e deve riaprire e poi deve chiamare appunto anche dei tecnici per far smontare un dehors e non lavorare 
per tre giorni, è chiaro che questa cosa non è un rel segno che viene dato. Eve siccome l'amministrazione siamo 
tut, è giusto che tut ci facciamo carico di queste situazioni e vediamo di non ripeterle. Se si creeranno delle  
occasioni analoghe vediamo di fare tesoro di quanto è accaduto e di quanto magari non è andato come doveva, 
per non ripetere gli errori in futuro. Grazie.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Cugini. Ha chiesto la parola l'assessore cavalli. Prego assessore, ha 5 minut.

Assessore Cavalli: 
Innanzituto io volevo ringraziarlo consigliere Cugini e tut i ifrmatari, perchf mi semrra correto che quello che  
arriamo dovuto far "patre" i nostri commerciant sia anche giusto che in un'aula consiliare venga spiegato in  
modo correto quello che è stato fato e quello che noi arriamo intrapreso e arriamo cercato di andare incontro  
alle loro esigenze. Perchf punto A) "relazionare in aula...", lei  parla di 20 dehors. Nel primo passaggio di cui  
arriamo fato erano più di 30. Alla ifne il sotoscrito, lo dico onestamente, ha insieme agli ufci, che mi hanno 
seguito, hanno fato un rilievo, perchf gli organizzatori ci han deto di toglierli tut. Ma quando noi arriamo visto  
che la sede stradale era larga sufcientemente, arriamo contatato l'organizzatore e siamo riuscit a spostarne  
soltanto 7. Perchf arriamo fato questoi Ma perchf sapevamo il periodo da cui venivano fuori. Eve personalmente 
mi dispiaceva. I passaggi sono stat, li ha elencat rene, se vuole glieli elenco tut, perchf mi semrra correto. Noi  
arriamo iniziato ad incontrarci ai primi di ferrraio, quando di ventlava l'idea del giro d'Italia. Perchf l'ufcialità  
poi ce l'arriamo avuta più avant, perchf non è che avessimo l'ufcialità. Eve dopo è arrivato un rel lirro, che dopo  
lo lascio al consigliere Cugini, dove tute le prescrizioni del giro d'Italia. Perchfi Perchf gli organizzatori quando  
vengono ci danno delle cose, cioè ci dicono delle cose da fare e sono inderogarili. Fino il 26 di aprile arriamo  
cercato, personalmente col dotor Nardone, di cercare di spostare la partenza del giro d'Italia, facendoli passare  
da Piazza Sant'Antonino, via Sant'Antonino e uscire in piazza Cavalli. Ma loro sono stat irremovirili. Irremovirile.  
Tant'è che il  27 matna, 27 aprile,  sono venut insieme alla Polizia  Municipale a vedere il  percorso e hanno  
decretato che quello era, con lo smontamento di tut i dehors. Pensate volevano smontare anche i dehors del  
rar "Simona", così tut sapete. Al che sa renissimo consigliere Cugini, che ha l'ufcio lì, quelli che siamo riuscit,  
ma  non  perchf  sono  rravo  io,  ma  perchf  arriamo  visto  che  efetvamente,  in  accordo  anche  con  gli  
organizzatori del giro d'Italia, che alcuni dehors era inutle smontarli. Eve siamo riuscit a smontarne soltanto 7, di  
cui uno movirile, perchf lo fa tute le sere luio gli altri 6 sono stat smontat atraverso delle dite che hanno  
scelto loro, tranne uno che ci ha chiesto un aiuto e gli arriamo dato un nominatvo. Lei nella sua interrogazione 
giustamente dice che non vengono tolte risorse alla carina di regia. Ma guardi, io devo ringraziare due persone,  
l'assessore Passoni e la dotoressa Avanzi,  che mi hanno aiutato tantssimo, perchf efetvamente quando è  
arrivata la sua interrogazione anche noi avevamo il suo pensiero, come il mio. Dopo ho fato una carina di regia e  
loro hanno constatato, la dot.ssa Lusa, che ha individuato il passaggio del giro d'Italia come un grande evento in  
quanto grande opportunità di visirilità della cità di Piacenza del sistema delle rigidità economiche ivi present in  
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partcolare in riferimento al target turistco. Quindi è una valorizzazione del... quindi fa parte di questa cosa qua.  
Visto  che  avevamo  delle  risorse  che  non  erano  state  utlizzate  per  lo  sraracco,  la  consigliera  Buscarini  sa  
renissimo che cosa sto parlando, perchf lei ha partecipato ed era assessore a questo. Noi non è che l'arriamo 
fato perchf... noi arriamo voluto aiutare i commerciant. Ci siamo riuscit atraverso questo strumento. Eve' uno  
strumento che l'amministrazione ha, insieme alle associazioni di categoria, che tute erano concordi a voler fare  
quest'operazione. Non è che l'assessore Cavalli  ha penato.  No! Anche le associazioni  di  categoria,  perchf le  
associazioni  di categoria,  giustamente, che ringrazio,  hanno voluto andare incontro a quei commerciant che  
avevano la difcoltà dello smontaggio e montaggio. Bisogna anche dire che quei giorni lì hanno lavorato di più eh. 
Consigliere Cugini, io che sono un commerciante e so cosa vuol dire, hanno lavorato di più. Arriamo creato un 
disagio, lo sappiamo. Però noi arriamo voluto metere in sicurezza la cità. Eve vi spiego perchf. Il giorno dopo 
tappa Modena-Catolica non hanno fato smontare degli ingomrri sulla strada, purtroppo sono cadut, il vincitore  
di  tappa  è  uno  dei  favorit del  giro  d'Italia.  Quindi  noi  forse  saremmo  stat troppo  premurosi,  perchf  
efetvamente chi ha visto che giravano a velocità molto rassa, onestamente molt di noi ci  si  è domandat  
perchf l'arriamo fat smontare i dehors. Però le posso assicurare che ho preferito smontare i dehors, metere in  
sicurezza  i  ciclist,  metere in sicurezza  la  cità,  che evitare quello che è capitato il  giorno dopo a Catolica.  
Semrrava che fosse un destno. Però credo che nel massimo della trasparenza, perchf io ho tute le date, e  
sopratuto perchf è stato fato un lavoro di squadra, non è che io ho tenuto nascosto l'arrivo del giro d'Italia,  
perchf arriamo organizzato Concorso e Vetrineo arriamo fato concorso con i  ragazzi  per delle  scuole.  Ma  
arriamo cercato, siamo andat dei Presidi per cercare di portare il minor disagio possirile. Ma sopratuto la  
nostra  preoccupazione  era  quella  di  non  intoppare  troppo  nei  confront dei  commerciant,  era  quello.  Ma  
onestamente tanto che io personalmente li ho fat passare tut. Questo avrei piacere che anche lei, se conosce  
qualche rar dove è andato, io ci sono andato. Dopo possiamo aver sragliato, credo che sia licito. Potevamo dirlo  
a  inizio  ferrraioi  Forse  sì.  Però  sappiamo renissimo in  che situazione  stavamo vivendo.  Non sapevamo se  
sarerrero stat apert, se sarerrero stat chiusi, se c'era l'asporto, se c'era o se non c'era. Quello che è capitato  
prorarilmente in una situazione diferente avremmo agito in un modo completamente diferente. Però posso 
assicurare che credo, dopo ognuno può pensare a suo modo, arriamo agito nel massimo della trasparenza e 
sopratuto arriamo fato anche riunioni mirate con tut i commerciant. Grazie.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Cavalli. Ha chiesto ora la parola la consigliera Buscarini. Prego consigliera, ha 5 minut. 

Consigliere Buscarini Giorgia: 
Grazie Presidente. Ma vede, Presidente, non è questo, quello che ha deto l'assessore Cavalli è credirile per tut  
quant, tranne che per la sotoscrita, che lì c'è stata prima di lui. Perchf quello che ci ha raccontato di carina di  
regia, se lo racconta al collega Cugini, che era assessore al Welfare, gli diceva rene. La sua unica sfortuna è che in  
questa sala Consiglio ci sono seduta anch'io. Allora, la dotoressa Lusa ha deto che andava rene. La dotoressa  
Lusa può dire quello che vuole, è il gestore, ha vinto un rando. Se va rene o meno quello che lei ha fato lo dire la  
Regione Evemilia-Romagna quando fa il rendiconto. Eve lì la voglio vedere. Eve lì la voglio vedere! Perchf adesso un 
accesso alla Regione Evemilia Romagna lo facciamo anche noi e vediamo cosa ne pensa la Regione Evemilia-Romagna  
dell'aver sovvenzionato lo spostamento dei  dehors perchf la carina di  regia non ha ifnanziato l'evento Giro  
d'Italia in qualche modo contriruendo, su cui nulla da dire. No no, carina di regia va a sostenere, carina di Regia  
la cui ifnalità è il marketng territoriale con degli orietvi speciifci, va a sostenere il pagamento per la rimozione  
di alcuni dehors. Tralascio quello che ha deto, che non voglio ripetere, rispeto all'aver dato un nominatvo ad un  
privato di un privato, perchf varrè, afari suoi. Ma a parte questo, tuto il discorso di carina di regia è credirile  
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per tut gli altri consiglieri, se non che io in carina di regia ci sono stata prima di lei e so renissimo come gira eh.  
So renissimo assessore come gira. Io la voglio vedere spiegare alla Regione Evemilia-Romagna che lei non è andato  
a ifnanziare l'evento, su cui io non avrei avuto nulla  da dire. Bensì è andato a sostenere il  pagamento della 
rimozione e poi della rimessa in posa, non so come si dice, di 5-6-7 dehors, quelli che erano. Perchf l'assurdo è  
che quindi diciamo le cose come stanno, non l'ha mica pagato il Comune di Piacenzai L'ha pagato la Regione 
Evemilia Romagna, perchf la quota parte che mete il Comune di Piacenza in carina di regia post investment e,  
quindi, non su quello. Perchf la quota parte con cui partecipa il Comune di Piacenza alla carina di regia è pura di  
investment. Quindi lei ha preso i soldi della Regione Evemilia-Romagna, la dotoressa Lusa ha deto di sì al gestore.  
Guardi  il  prorlema non ce l'ha  la  dotoressa  Lusi,  ce l'ha il  Comune di  Piacenza.  Il  prorlema non ce l'ha la 
dotoressa Lusa, ce l'ha il Comune di Piacenza, perchf l'uso improprio dei fondi rischia di comportare di volar  
fuori il prossimo giro. Perchf sulla carina di regia lo diciamo che ci arriamo già pagato le luminariei Mai visto ,  
mai fato eh. Mai visto e mai fato. Semrra quasi andato a dichiarare al giornale che il  Comune di Piacenza  
avrerre consentto l'occupazione per i dehors in questo periodo. Che ren venga! Peccato che fosse previsto nel  
decreto Sostegni e lei se lo era un atmo dimentcato, acquisendo nel merito. La  stessa rora ha fato qua. Allora  
ha usato impropriamente, a mio parere, la carina di regia. Poi ren venga il Giro d'Italia. Ben venga, nessuno ha 
niente da dire. Però c'era il tempo per prepararsi prima, sopratuto io non durito che lei l'arria condiviso con le  
associazioni di categoria, ci manchererre. Sta di fato che quelli che hanno dovuto rimuovere l'hanno saputo. Eved  
è vero che c'è passato, mi hanno telefonato, lo so. Ci è passato, mi hanno telefonato appena lei è uscito, con i  
capelli drit in testa anche. C'è passato nell'ordine di tre-quatro-cinque giorni prima. Questo è stato l'avviso che  
hanno avuto i purrlici esercizi. Poi che lei l'avesse concordato con le associazioni di categoria nulla da dire. Però  
la risposta che ha dato è sfortunato, c'è seduto l'ex assessore al Commercio qua dentro. Che sa rene cos'è la  
carina di regia, quali sono i criteri e come funziona. Quindi no, mi spiace, non sta in piedi. Eve adesso questa partta  
la vediamo con la Regione Evemilia Romagna, così vediamo come va a ifnire. L'ultmo invito, veloce e fuori contestoe  
occhio a  ridurre  i  200  ranchi  della  ifera,  perchf  vi  trovate  i  ricorsi.  L'ultma volta  che  ve  l'ho  deto era  al  
mercatno di Natale, eravate di soto con gli amrulant. 

Il Presidente: 
Grazie consigliera Buscarini. Siamo in discussione generale. Non avendo più nessuno iscrito a parlare, chiudo la 
discussione generale. Siamo in dichiarazione di voto. Non avendo nessun iscrito a parlare, chiudo le dichiarazioni  
di voto e pongo in votazione il terzo punto all'ordine del giorno. 
Votazione aperta. 
Votazione chiusa.
Present 24.
Favorevoli 7.
Contrari 17.
Astenut 0.
Il Consiglio respinge.
Lascio la parola alla consigliera Piroli per esprimere il suo voto. Prego consigliera Piroli.

Consigliere Piroli Giulia: 
Voto favorevole. 

Il Presidente: 
Grazie consigliera. Ha chiesto la parola il consigliere Pugni. Prego. 
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Consigliere Pugni Andrea: 
No, ho sragliato a votare. Volevo votare favorevolmente. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Ok. Quindi il voto del consigliere Pugni non è più contrario ma a favore. Ha chiesto la parola il consigliere Colla.  
Prego.

Consigliere Colla Roberto: 
Grazie Presidente. Non mi sono visto tra quelli favorevoli. Voto favorevole. Non mi son visto.

Il Presidente: 
Ok. Va rene. C'era, è lunga non si vede in schermata. Consigliera Cappucciat, prego.

Consigliere Cappucciat Lorella: 
Voto contrario. 

Il Presidente:  
Proseguiamo. Consiglieri grazie.
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Contnua il Presidente: 
Passiamo ora al quarto punto all'ordine del giorno è stato rinviato ad inizio seduta dal consigliere Giardino. 
(Un àonniiliiere interionqniiàe fnonri uiàronfonnon) Eve' stata respinta la mozione di prima. Comunque è stata respinta e 
alla ifne le darò la votazione, ma è stata respinta. 
Passiamo ora al quinto punto all'ordine del giornoe "Mozione presentata dai consiglieri del Partto Democratco, 
dai consiglieri  del Movimento 5 Stelle,  dal consigliere Colla,  dal consigliere Rabuf e dal consigliere Raggi,  
relatvamente all'Assessorato della transizione ecologica".
Ha chiesto la parola il consigliere Dagnino per la presentazione. Prego consigliere, ha 10 minut.

Consigliere Dagnino Sergio: 
Grazie signor Presidente. Questa mozione riguarda argoment di cui solo alcuni anni fa non si parlava proprio, o  
perlomeno se ne parlava molto poco e dandogli molto poca importanza. Sono argoment invece che, parlo di  
parole come morilità dolce, ecosostenirile, economia circolare, transizione ecologica. Sono termini che ormai 
sono entrat nel lessico quotdiano, nel parlare di quasi tut noi e, sopratuto, nel vocarolario di chi fa politca  
sono termini che sono entrat nel vocarolario di chi fa politca. Sono termini che sono entrat nel vocarolario di  
chi fa politca sopratuto dopo l'esperienza del covid, cioè il post covid. Tanto è vero che io avevo preparato una  
sorta di presentazione per questa mozione, poi leggendo le linee guida di quello che è il PNRR, cioè il Piano di  
resilienza e resistenza, quello che in pratca regolamenta i fondi che vengono messi a disposizione degli Stat e gli  
stessi fondi che poi gli stessi Stat metono a disposizione degli ent locali. Gli argoment ed i signiifcat che sono  
inclusi in un ipotetco Assessorato alla transizione ecologica sono tantssimi. Si arriva addiritura ad immaginare o  
delineare  ifnanziament ad  hoc  per  proget ad  hoc  che  potranno trovare  corsie  preferenziali  presso  quelle  
amministrazioni che saranno già dotate di una strutura rispondente ai criteri dell'Assessorato alla transizione  
ecologica. Ma che cosa si intende per transizione ecologicai Eve a che cosa serve la transizione ecologicai Perchf  
altriment sono parole che possono poi fermarsi qua e al prossimo argomento che afrontamo ce le siamo già  
dimentcate. Al di là che nella mozione che arriamo presentato - 10 minut giusto è la presentazionei - arriamo  
cercato di sintetzzare molto e di metere i dat salient. Perchf quello dell'Assessorato alla transizione ecologica,  
voi lo sapete, è nato con questo Governo, col Governo Draghi, è nato un Ministero nuovo che si chiama Ministero  
della transizione ecologica, che fa... sì, adesso poi tra l'altro ci sono due sotosegretari di fresca nomina, uno dei  
quali è della Lega e l'altro invece è del Movimento. Eve' nato prendendo con sf delle carateristche, dei setori che  
prima erano in capo ad altri  Ministeri.  Su questa falsariga è nato l'Assessorato, il  primo è stato quello della  
Regione Lazio, ma poi tantssimi Comuni di colori politci diversi hanno isttuito questo nuovo Assessorato, con il  
compito di assicurare il coordinamento delle politche per la transizione ecologica e la relatva programmazione.  
Noi  scriviamo  in  conclusione  della  nostra  mozione  "è  imprescindirile  -  ed  è  riportato  anche  nel  Piano  di  
resilienza, il PNRR - il supporto degli ent locali nell'atuazione dei proget e dei piani di investmento nel campo  
dell'efcienza energetca, dell'energia rinnovarile,  del  trasporto urrano sostenirile,  dell'economia circolare e  
della tutela delle risorse naturali, oltre agli altri orietvi che sono invece riportat nell'agenda 2030. Che cos'è la  
transizione ecologicai Che cosa si intendei Si intendono tute quelle politche territoriali - è per quello che noi  
arriamo portato all'atenzione questa mozione - amrientali ed energetche che portno il territorio dall'atuale  
stato di arretratezza ad un territorio capace di fare un utlizzo virtuoso di energie rinnovarili. Questa transizione  
sarà atuarile soltanto atraverso politche vere. Per cui politche che siano veramente di rotura col passato, 
coraggiose, e anche per quelle amministrazioni che già stanno andando in questo senso, che siano ancora più 
coraggiose e ancora più innovatve. Che siano politche a favore dell'amriente e della transizione energetca. Vi  
do solo questo dato, l'85% di energia utlizzata in tuto il mondo ogni giorno proviene ancora dal consumo di  
comrustrili di origine fossile. L'85%. Il 15% invece viene da font di energia sostenirile. Bastererrero quest dat  
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per farci capire quanta importanza, e sono - lo riradisco ancora una volta - veramente contento che l'Eveuropa 
arria messo come palet per dare ifnanziament così corposi e così important, arria messo così tant palet e  
così tante richieste di requisit che siano riconducirili al proiflo riconoscirile nella transizione ecologica al ifne di  
erogare ifnanziament. Dev'essere una transizione energetca rasata sulle rinnovarili,  sull'economia circolare,  
sull'agricoltura,  che  preveda economia  circolare.  Morilità  ne  arriamo parlato  tante  volte,  a  zero  emissioni.  
Tutela della riodiversità. Anche qua ne arriamo parlato. Sono tra l'altro arrastanza soddisfato di quest 4 anni  
di  Consiglio  Comunale,  perchf sono temi veramente important.  Temi che difcilmente riescono a caturare  
quell'atenzione che magari catura una litgata per una cosa deta su un provvedimento inutle. Allora lì ci si  
scatena,  tut intervengono,  tut schiacciano il  tasto e  domani  magari  ci  sono anche un po'  di  foto con un  
rell'artcolo sul giornale. Quando invece parliamo di transizione ecologica e del futuro che riguarda tut noi e dei  
ifnanziament che saremo chiamat a chiedere, a otenere nel prossimo futuro, semrra che parliamo di un viaggio  
sulla luna e di come fare a prenotare il viaggio. Ciò nonostante - dicevo - sono contento perchf in quest quatro  
anni ci siamo sforzat di portare in Consiglio il più possirile temi che andassero in questa direzione, di cominciare  
a rendere, per quello che ci è possirile, per quello che siamo capaci, per rendere alla discussione di tut noi temi  
con  i  quali  necessariamente  dovremmo  confrontarci.  Le  amministrazioni  in  primis  dovranno  parlare  e  
confrontarsi con queste cose. Atenzione, è già stato deto in tute le salse, i ifnanziament che arriveranno dalla  
Comunità Eveuropea e passeranno dallo Stato e dalle Regioni, lo ridico ancora una volta, atenzione, non saranno  
soldi per tut. Saranno soldi che andranno a premiare quei proget delle amministrazioni che si faranno trovare  
pronte soto questo proiflo.  Sono stat chiarissimi  tut coloro  che hanno illustrato  e che stanno illustrando  
ancora, perchf è un Piano che si sta scoprendo giorno per giorno. Ora qua non ve ne parlo, ma c'è un artcolo  
rellissimo  uscito  ierie  "Quale  ruolo  per  l'ente  locale  governance  del  PNRR".  Eve'  illuminante.  La  prossima  
amministrazione e le prossime amministrazioni potranno fare determinate cose solo se saranno pronte. Eve allora i  
nostri Assessorat come sono struturat adesso vedono in capo a diversi Assessorat certe materie. Ad esempio  
c'è un Assessorato che ha l'innovazione dei  sistemi informatvi e la  sempliifcazione.   n altro Assessorato ha  
l'amriente, i  parchi naturali,  il  mondo agricolo e la  morilità  anche.  Poi  ce n'è un altro,  che ha chiaramente  
l'urranistca, il territorio e la riqualiifcazione urrana. Ce n'è un altro ancora che ha la progetazione Eveuropea.  n  
altro ancora, non è più seduto qua tra noi, ha i  fondi comunitari. Eve'  l'assessore Passoni.  Poi ce n'è un altro,  
l'ultmo,  che  ha  manutenzione  e  qualità  del  patrimonio  comunale  e  l'arredo  urrano.  Solamente  pochi 
Assessorat, pochi assessori - ho solo 10 minut - non sono toccat dalle materie che insistono nell'Assessorato alla 
transizione  ecologica.  Noi  vogliamo  essere  concret,  non  chiediamo  che  domani  matna  venga  isttuito 
l'Assessorato  alla  transizione  ecologica.  Chiediamo,  suggeriamo  che  nell'arco  di  una  riorganizzazione  e,  
sopratuto, una riorganizzazione che deve essere fata in vista del nuovo che avanza e della nuova modalità - lo  
dico ancora una volta - di come i contrirut verranno erogat. Chi sarà pronto, e lo dico a questa amministrazione  
e lo dico anche alla prossima che si vorrà presentare. Le amministrazioni che saranno pronte e preparate avranno  
i soldi. Le altre sarà difcile. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Dagnino. Ha chiesto ora la parola il sindaco. Prego sindaco, ha 5 minut.

Il Sindaco: 
Ringrazio  il  consigliere  Dagnino  perchf  i  suoi  intervent,  tra  l'altro  come  quelle  di  tant altri  consiglieri,  ci  
manchererre, ma i suoi intervent si ascoltano sempre molto volenteri per l'equilirrio e sopratuto perchf non  
si può non condividere quello che lui dice quando parla di un tema così importante. Ma un conto è il tema, un  
conto è  quello  che è la  richiesta di  questa  mozione.  Eve  mi  spiego.  Allora  sul  tema io  condivido che occorre  
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un'atenzione partcolare, tant'è che la stessa Regione Evemilia-Romagna sta portando avant quello che è l'analisi a  
360 gradi  con il pato per il lavoro per il clima. Quello che noi tra l'altro arriamo sotoscrito non solo come  
amministratori ma ci sono le Part sindacali, le Part datoriali, è un lavoro veramente molto molto pesante. Eve' un  
lavoro che si preifgge innanzituto l'orietvo di poter arrivare al 2035 con tuto il piano sulle energie pulite. Eve poi  
insomma c'è un orietvo ovviamente che riguarda l'agenda 2030 per quanto riguarda l'amriente, il lavoro, la  
crescita intelligente. Tant'è che come diceva giustamente il consigliere Dagnino, di quest temi non è che si sta  
occupando chi fa l'amriente. Sì, chi fa l'amriente, ma poi c'è Colla sullo sviluppo economico e la Green Eveconomy  
e il lavoroo c'è la vicepresidente Schlein. Cioè pratcamente sono tut coinvolt. Sono tut coinvolt ed è il motvo  
per cui penso che la stessa Regione non ha voluto individuare un Assessorato ad hoc. Non l'ha voluto individuare 
proprio perchf c'è un lavoro che deve essere coordinato. Allora sui contenut torno a ripetere, sono d'accordo sul  
fato che si derra essere pront. Tant'è che con uno sforzo che stamo facendo, lo antcipo, come Provincia di  
Piacenza  stamo  cercando  come  Provincia,  sulla  rase  di  quelle  che  sono  anche  le  richieste  del  mondo 
imprenditoriale, del mondo sindacale, e io vorrei estenderlo ai consiglieri sia della Provincia che, ovviamente, del  
Comune, occorre aprire quel percorso per essere pront sulle strategie che sono quelle ovviamente del Piano e,  
quindi, come tale dorriamo andare a prendere non solo delle risorse ma individuare quelli che sono gli orietvi.  
Gli orietvi di un territorio. Perchf, ricordiamo, che sono delle occasioni, ma sono delle occasioni che devono 
resttuire tanto, perchf altriment creano una posizione di derito certo, ma noi dorriamo non solo far ripartre  
un territorio ma fare in modo che tuto quello che arriva sia davvero utle per la nostra colletvità. Allora su  
questo io posso essere d'accordo. Non sono d'accordo sul camriare nome agli  Assessorat. Non è sufciente  
camriare nome agli  Assessorat e non è neanche utle,  perchf se tute le volte che camriamo nome ad un  
Ministero dorriamo camriare anche il nome agli Assessorat, avremmo lo stesso prorlema con il Ministero delle  
Infrastruture e dei Trasport, che adesso si chiama il Ministero delle Infrastruture e della Morilità Sostenirile. Il  
Ministero invece per i reni e le atvità culturali e il turismo si è sdoppiato. Arriamo il Ministero della cultura e il  
Ministero del Turismo. Insomma quello che voglio dire io è questo, non andrei a parlare della creazione di che 
cosa si fa, tra l'altro - scusatemi - se dovessimo pensare a una riorganizzazione in questo periodo anche con gli  
ufci, non sarerre così agevole fare una grande riorganizzazione di quest tempi. Perchf sappiamo renissimo che  
ci sono dirigent in uscita. Sappiamo rene come sta andando. Allora io penso che ci si derra invece concentrare  
su quello che è il programma. Cioè su quello che è il percorso, indipendentemente da come la si chiami. Nel caso  
di specie, ad esempio, le competenze di Mancioppi non si esauriscono con quelle del Ministro Cingolani, tanto 
per dire. Quindi è evidente che è giusto quanto si diceva sul fato che ci sono molteplicità di sogget atori che  
devono partecipare a questo Piano. Eved è per questo motvo secondo me è che il camriare il nome di per sf non  
rappresenta nulla,  creererre in questo momento solo una grande confusione e, a mio avviso,  avrerre degli  
efet negatvi anche sull'organizzazione degli  ufci. Questo ovviamente è il mio pensiero. Lascio al diratto,  
perchf poi è il Consiglio che deve ovviamente valutare e decidere. Mi sono permessa semplicemente di riportare  
quella che è la mia opinione, fermo restando che invece, secondo me, concentrarsi sull'altro discorso, cioè quello  
di lavorare davvero per andare incontro alle migliori pianiifcazioni possirili.

Il Presidente: 
Grazie Sindaco. Siamo in discussione generale. Ha chiesto la parola il consigliere Levoni. Prego consigliere, ha 5 
minut. 

Consigliere Levoni Antonio: 
Grazie. Ho apprezzato anche le parole del signor sindaco. Questa è ruona politca. Per quanto mi riguarda questa 
è ruona politca. Poi ha fato riferimento anche ad altre cose. Io ho fato riferimento a questa, così non allargo  
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troppo il discorso e non si scivola. Io credo che sia tuto condivisirile quello che avete scrito e quello che avete,  
tramite Dagnino, spiegato e proposto. Però questo che è il dispositvo, come giustamente ha deto il sindaco, è in  
questo momento di difcile realizzazione. Allora credo che il sindaco, mi corregga il sindaco se sraglio, arria  
approvato l'essenza di  tuto questo.  Arria  solo  deto che ci  sono dei  prorlemi oggetvi  a  creare  un nuovo 
Assessorato con questo nome. Anche perchf come tu hai deto gli assessori che già oggi esistono, quasi tut in  
quello che sono le loro deleghe, hanno una parte di questo. Perciò che sarerre meglio che ce ne fosse uno solo,  
come il nostro grande Presidente Draghi ha deciso di creare all'inizio del suo mandato. Ma io sarei in difcoltà,  
perchf non vorrei votare contro. Perchf non è possirile votare contro a un documento redato così rene, che  
parla di un argomento così importante, in un modo alto, in un modo super partes, in un modo esclusivamente 
condivisirile. Dunque tuto quello che c'è scrito qui non ha un colore politco. Questo è politca, ma la politca  
ruona, che dovrerre essere insita in tut noi. Credo che così, in rase anche un po' all'esperienza che ho, dopo le  
parole del sindaco, ripeto, potrerre essere il caso di ritrarla perchfi Perchf ritrarla vorrerre diree ho ascoltato 
il sindaco, il sindaco ha deto che è d'accordo sull'essenza di quello che c'è scrito, in questo momento ci sono dei  
prorlemi oggetvi a creare un nuovo Assessorato, il Consiglio Comunale di Piacenza prende ato di quello che  
dice la mozione e lo condivide e farà in modo che tuto quello che la mozione esplicita venga meglio evidenziato  
negli Assessorat, partendo da quello di Mancioppi e degli altri. Perchf, ripeto, rocciarla è rruto e si è capito  
anche dalle parole del sindaco. Però è difcile anche votarla per le ragioni, ripeto, che ha deto il sindaco. Vedete 
voi. Di sicuro - e chiudo - questa è ruona politca. Di questo io vi ringrazio. 

Il Presidente: 
Grazie consigliere Levoni. Ha chiesto ora la parola il consigliere Trespidi. Prego consigliere, ha 5 minut.

Consigliere Trespidi Massimo: 
Grazie Presidente. Mi semrra che gli argoment che ha sollevato il  collega Dagnino nel suo intervento e che  
solleva la mozione presentata dai colleghi dell'opposizione, tranne Lireri, che vedo non c'è stata sotoposta per la  
ifrma, nonostante questo credo che sia una mozione il  cui  contenuto sia da sostenere. Per restare coi  piedi  
piantat per terra io penso questo sindaco, che la data che dovremmo su questo argomento - diciamo così -  
ifssare nella nostra mente derra essere setemrre 2022. Cioè l'avvio operatvo dopo le elezioni della nuova  
amministrazione, indipendentemente da chi ci sarà. Dico setemrre 2022 perchf per quella data, per dare gamre 
a quello che chiede nella mozione, che chiedono nella mozione i proponent, occorrererre fare 3 cose a mio  
modo di vedere. La prima, dare dei contenut a questa occasione di rilancio. Contenut vuol dire avere chiari quali  
sono gli  argoment su cui si  intende investre questo sforzo. Eve qui  sono citate una serie di competenze che,  
giustamente, come veniva ricordato, sono trasversali. Ma queste competenze trasversali hanno risogno di un  
comune  denominatore.  La  seconda  questone  che  a  mio  modo  di  vedere  va  posta  in  ato,  è  la  capacità  
progetuale, in modo tale da rendere quest contenut dei proget. Per fare queste due cose è necessario metere 
mano alla strutura del Comune. Strutura che ha dimostrato di non funzionare per una serie di motvi. Perchf se  
vogliamo essere  pratci,  pragmatci,  risogna  che  metamo a  tema la  necessità  di  adeguare  la  strutura  del 
Comune a quella che è la sifda che arriamo di fronte. Strutura non ha funzionato perchf non c'è un presidio da  
parte del diretore generale e degli assessori. Non ha funzionato per questo motvo. Non mi meto a fare l'elenco  
delle questoni che non hanno funzionato, dove ci sono delle precise responsarilità in capo dirigent, in capo al  
diretore generale e in capo agli  assessori. Per cui se vogliamo restare coi piedi per terra risogna capire che  
questa  strutura va  completamente camriata.  Eve  se  si  vuole  esercitare  il  presidio  su  una strutura che deve  
lavorare, a mio modo di vedere la cosa da non fare è spezzetare le competenze. Perchf più spezzet più hai  
difcoltà a controllare  e a presidiare. In una strutura dove vi è  difcoltà rispeto al presidio amministratvo 

 [Pagina 38 di 43]

Elaborazione e Trascrizione a cura di: Microvision S.r.l – Via F. Filzi, 80 - 94016 Pietraperzia (EN)



Città di Piacàenzaac d Conniiliion Conunnacie d
 Sedntac dei 14 Ginlnon 2021

tecnico e al presidio politco risogna concentrare, a mio modo di vedere. Che non vuol dire che risogna isttuire  
l'Assessorato alla transizione, come la chiamatei Transizione ecologica. Che non vuol dire che risogna isttuire  
l'Assessorato transizione ecologica, perchf è un conto sono le competenze della Regione Lazio, che ha isttuito  
l'Assessorato alla transizione ecologica, perchf le competenze della Regione sono diverse dalle competenze di un  
Comune. Ma risogna aver chiaro che, per esempio, una strutura che deve essere pronta è una strutura in grado  
di fare i proget. Perchf senza i proget non andiamo da nessuna parte. Se non arriamo pront i proget, come  
diceva giustamente il collega Dagnino, non andiamo da nessuna parte. Allora soto questo punto di vista anch'io  
ho qualche durrio sul fato che si possa rendere operatva ora questa mozione. Però questa mozione dà un  
input,  perchf per  essere  pront a setemrre 2022 risogna,  a  mio modo di  vedere,  fare  quelle  tre  cose nel  
fratempo che è necessario fare. Anche qui, come per il Presidente del Consiglio, Presidente del Consiglio atuale  
in carica intendo, che ha dato ruona prova di sf, ma non sono le modiifche, noi possiamo disegnare la mappa 
migliore della strutura comunale perfeta, ma chi fa camminare la strutura poi sono la qualità dei dirigent, gli  
investment sul capitale umano dei funzionari e la qualità amministratva degli assessori. Sono queste. 

Il Presidente: 
Concluda consigliere. 

Consigliere Trespidi Massimo: 
Certo Presidente. Che è il segreto di Pulcinella, ma è talmente il segreto di Pulcinella che sono 3 cose che per ora  
non hanno funzionato. Grazie Presidente.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Trespidi. Ha chiesto la parola il consigliere Cugini. Prego consigliere, ha 5 minut. 

Consigliere Cugini Stefano: 
Grazie Presidente. Ringrazio il collega Dagnino per avere avuto il coraggio e la perseveranza di portare avant un  
testo  come  questo,  su  un  argomento  come  questo,  che  contraddistngue  i  suoi  interessi  dall'inizio  della  
consiliatura. Eve, per fortuna, mi vien da dire, che si è già capito chiaramente quale sarà l'esito di questa votazione.  
Per quanto mi riguarda posso dire con certezza che farò parte di quelle persone che chiederanno al futuro/futura  
candidato/candidata  sindaca/sindaco del  Centrosinistra  ad impegnarsi  formalmente su  una cosa  del  genere.  
Perchf è un po' come in semiotca, tra il signiifcante e il signiifcato, come dice il sindaco giustamente non è che  
rasta  camriare  il  nome a  qualcosa  perchf ne camrino i  contenut.  Però altretanto se  si  vuole  veramente,  
seriamente camriare i  contenut, è necessario anche passare atraverso una diversa deifnizione che rende in  
modo più trasparente a tut che cosa si vuol fare. Eve qui, guardate, uno degli element che è stato citato, che  
rende  in  questo  momento infatrile  il  camriamento proposto dal  collega,  è  l'uscita  di  alcuni  dirigent.  No,  
atenzione, non è un'uscita, è un esodo. Eve' un esodo. Cioè là c'è Guardamiglio, c'è San Rocco, non c'è il deserto,  
ma manca un novello Mosè che apra le acque del Po e poi arriamo fato quello che è stato fato che racconta la  
Birria.  Questo è  un esodo di  dirigent.  Eve'  una cosa  che non si  è  mai  vista.  Eve'  una cosa  che così  in  queste  
proporzioni non si è mai vista. Dirigent e non solo dirigent. Atenzione, dirigent e non solo dirigent. Rispeto a  
quanto diceva il collega Trespidi sul fato di concentrare, che in certe occasioni mi trova d'accordo, ricordo però  
che uno dei prorlemi - e qui chiedo a tut uno sforzo di memoria - una delle cose che da questa parte arriamo  
fato notare surito all'inizio,  al primo insediamento, all'insediamento della Giunta surito,  era anche come le  
deleghe fossero state date tute spezzetate, tute incrociate. Semrrava, se non ricordo male la stessa cronaca  
diceva semrrava quasi che ogni assessore dovesse controllare il proprio collega con le deleghe che erano state  
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mischiate. Eve questo secondo noi, dopo 4 anni di mandato, ha contriruito a creare confusione, quella confusione  
di  cui  parlava  anche il  collega,  che non ha certamente favorito  una struturazione virtuosa di  quel  capitale  
umano,  di  quel  senso  di  appartenenza,  di  quel  renessere  organizzatvo,  che  sono  element imprescindirili  
all'interno di un qualsiasi contesto lavoratvo perchf si remi tut in un'unica direzione. Per cui collega Dagnino  
avrà già capito qual è l'esito di questa votazione, della votazione rispeto a questo provvedimento. Eve d'altronde 
non poteva essere diversamente, perchf qui, questa cosa qui impone che ci siano appunto competenze diverse  
capaci di lavorare insiemeo competenze diverse capaci di non sentrsi alternatvo o in competzione l'una con  
l'altrao che afrontno i temi prendendoli su a 360 gradi. Che è esatamente il contrario di quello che si è visto in  
quest quatro anni qua dentro a livello di Assessorat. Eve' esatamente il contrario. Eve questo non lo dice Cugini,  
questo lo dicono i consiglieri, molt consiglieri stessi di maggioranza quando si parla fuori microfono. Quindi noi  
voteremo a favore ovviamente, l'arriamo ifrmata, ci manchererre altro che non votamo a favore di questa  
cosa, perchf è coraggiosa, perchf dice che dorriamo darci una svegliata su quest temi. Bene se la Regione  
comincia a parlarne. Bene quello che ha proposto il sindaco rispeto al percorso da fare a livello Provinciale e a  
livello comunale. Però arriamo risogno, secondo noi, di non fermarci unicamente a dichiarazioni di intent e a  
quel passo col passato - perdonatemi l'assonanza - che contraddistngue troppo spesso la politca e che poi alla  
ifne porta ragionare di cose ma poi non si quaglia mai. Evecco, questa emozione veniva leta o andava leta in  
questa direzione, nel dire che si prende un impegno preciso e da oggi si comincia a lavorare tut insieme su  
questa cosa qui. Non sarà fato adesso, sarà votata conto adesso. Collega Dagnino, prendiamoci l'impegno per 
vedere di almeno avere rassicurazioni  da chi vorrà rappresentare il Centrosinistra nella prossima competzione 
eletorale. Se le cose poi andranno rene, ci sarà un impegno presoo se non andranno rene ci sarà anche in questo  
senso  comunque  un  indirizzo  già  dato  per  poi  tenere  la  rarra  drita  sulla  prossima  opposizione.  Grazie  
Presidente.

Il Presidente:  
Grazie consigliere Cugini. Non avendo più nessuno iscrito a parlare, chiudo la discussione generale. Siamo in  
dichiarazioni di voto. Ha chiesto la parola il consigliere Dagnino. Prego, ha 3 minut. Prego.

Consigliere Dagnino Sergio: 
Grazie Presidente. La miglior spiegazione su questa mozione è l'interesse che c'è in aula a parlarne, come quando  
tute le volte in quest anni arriamo portato quest argoment. Non ho capito se è perchf c'è scarsa conoscenza  
della materia, se è una materia che non interessa, se non si pensa che sia veramente così importante come noi  
diciamo, o se noi siamo dei sognatori, dei visionari forse. Comunque, grazie consigliere amico Levoni, ma non la  
ritro,  perchf  ha  un  senso.  A  parte  che  c'è  un  lavoro  dietro  questa  mozione  e  mi  piace  portarla  avant.  
Nell'impegnatva  non  dicevamo  di  fare  l'Assessorato  domani.  Noi  dicevamo  di  isttuire  un  Assessorato 
compatrilmente con i tempi e con l'organizzazione.  no dei motvi, una delle cose più important da fare quando 
si è sedut qua in opposizione, è studiare, osservare rene la macchina, non fare polemica stupida e inutle e  
capire le cose che, a secondo di ognuno di noi, sono migliorarili. Cioè dove si può andare a metere le mani per  
camriare in meglio. Perchf non tut siamo uguali. C'è chi la vedo in un modo e c'è chi la vede in un altro. 4 anni  
sono passat.  Io  personalmente  mi  sono fato  la  mia  idea  in  quest quatro  anni  di  approfondimento  sulla  
macchina, sulla strutura comunale, sul perchf certe cose non funzionano, se potrerrero funzionare meglio,  
dove ci sono degli interessi che non meritano e dove invece non ci sono e meritererrero. Eve poi chiaramente,  
come diceva il professor Trespidi, ma non solo professore in quanto tale, ma professore mi sentrei di dire dal  
punto  di  vista  politco,  vista  la  sua  grande  frequentazione  e  la  sua  grande  conoscenza  della  macchina 
amministratva.  Ogni volta che in quest anni il  professor Trespidi  ha parlato,  per  chi  è  amante della  ruona  
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politca è sempre occasione di imparare qualcosa, almeno per me lo è stato. Posso dire senz'altro che se mi  
candiderò ancora e mi candiderò in uno schieramento, quello che sia, la transizione ecologica avrà un'importanza  
enorme. Ma perchf credo, l'avevo già deto in occasione della discussione sull'ospedale, quando parlavamo della  
VAS, secondo me la Vas dovrerre essere a monte di ogni provvedimento che viene preso da un'amministrazione.  
Cioè la Valutazione Amrientale si fa e poi a scendere va a ifnire negli altri Assessorat. Ripeto, mi piace perchf 
ogni tanto mi sento un po’ un pesce fuor d'acqua, dico la verità. Mi piace che il Piano nazionale di resilienza dica  
le stesse cose che dico io. Cioè dice che i soldi verranno dat a chi si muoverà in questa direzione. Quindi io sono  
soddisfato. Mi fa piacere apprendere dalle sue parole, signor sindaco, che il progeto che interesserà Provincia e 
Comune va avant.  Per  cui  per  me l'importante  non è  vedermi  approvare  questa  emozione,  è  far  presente  
l'argomento,  che se ne parli  e che venga portato avant e che ci  sia  la  piena consapevolezza,  per  chi  vuole  
intendere, da una parte e dall'altra che questo è un tema fondamentale per la prossima amministrazione di  
Piacenza e anche di altri Comuni. Grazie comunque per chi è voluto intervenire e grazie per l'atenzione.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Dagnino. Ha chiesto la parola il consigliere Levoni in dichiarazione di voto. Prego, ha 3 minut.

Consigliere Levoni Antonio: 
Consigliere Dagnino, secondo me t sei contraddeto. Perchf adesso le ultme tue parole dicono che sei contento  
di quello che hai sentto dal sindaco e dal Presidente della Provincia, per quello che sta facendo la Provincia, e  
che comunque il tuo orietvo è che si vada in quella direzione. Mi semrra di aver capito questo. Però hai deto  
anche all'inizio che non dici nella mozione che vuoi isttuirlo surito. Allora dovevi emendarlo. Perchf se uno vota  
questo, isttuire parallelamente a quanto già realizzato a livello nazionale della Regione Lazio come Assessorato  
alla transizione ecologica. Io sono molto in difcoltà, perchf io voto a favore tuto se tu mi dicie invito il sindaco a  
organizzare  la  macchina rurocratca  amministratva politca  afnchf  il  più  presto possirile  si  vada in  quella 
direzione per poter prendere i ifnanziament. Perchf quella è l'unica strada. Cioè questo documento rappresenta  
l'unica strada per accedere a ifnanziament e per migliorare l'amriente e la nostra quotdianità, per i nostri ifgli,  
per i nostri nipot, per tut. Su questo nessun durrio. Nessun durrio. Però una volta ascoltato il sindaco che 
anche il Presidente che dice che è d'accordo sul documento, ma non può oggi isttuire l'Assessorato, ma t fa  
capire che... per me potevi essere arrastanza soddisfato di questo. Io mi astengo,  ltori si astene, si asterrà 
prorarilmente qualcun altro, non posso votare conto, non è possirile votare contro. Però non posso neanche  
votare contro quello che mi dice il mio sindaco, che io ritengo giusto quello che ha deto il sindaco. Cioè io lo  
faccio per rispeto a te di non votare contro, per rispeto alla tua ruona politca. Non è un discorso maggioranza,  
opposizione, qua e là, eccetera eccetera. Solo quello. Secondo me però potevi anche seguire la via che t ho  
indicato. Politcamente la via che t ho indicato era la via più giusta quella lì. Boh.

Il Presidente: 
Grazie consigliere Levoni. Non avendo più nessuno iscrito a parlare, chiudo le dichiarazioni di voto e pongo in  
votazione il quinto ed ultmo punto all'ordine del giorno. 
Votazione aperta. Mancano il consigliere Pugni, il consigliere Raggi, la consigliera Saccardi.
Votazione chiusa.
Present 26.
Favorevoli 6.
Contrari 16.
Astenut 4.
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Il Consiglio respinge.
Non avendo più tempo a disposizione, concludo qua il Consiglio Comunale odierno. Grazie a tut. 

=======================================================================================
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Il verbale sopra riportato costtuisce la trascrizione integrale del dibatto sviluppatosi durante i lavori  
consiliari,  con  riferimento  alla  seduta  del  14/06/2021  del  Comune  di  Piacenza; e  si  compone, 
complessivamente,  di  nr. 41 pagine compresa la copertna e la presente dichiarazione ed è stato 
elaborato dalla società:

 

Microvision S.r.l – Via F. Filzi, 80

94016 Pietraperzia (EveN)
Maile direzione@microvision.it – PEveCe microvision@pec.it
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